

وَعَلَىٰ عَبْدِهِ الْمُرْتَضَىٰ

حَمْدًا وَتَعْلِيًّا عَلَىٰ رَسُولِنَا الْكَرِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۲۳

شہادت

۲۵

جلد

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَنِي إِسْرَائِيلَ إِذْ أَنْشَقَّ

ہفت روزہ

قادیان

پیشوا یا ان مذاہب نامہ

شرح چندہ

سالانہ - ۱۵ روپے
 ششماہی - ۸ روپے
 مالک غیر - ۳۰ روپے
 فی پرچہ - ۳۰ روپے

پیشوا یا ان مذاہب نامہ

آئیڈیسا
 محمد حنیف لکھنوی
 نائبین :-
 جاوید اقبال اختر
 محمد الف عام غوری

یہ اصول نہایت صحیح اور صلح کاری کی بنیاد ڈالنے والا ہے

ہم تمام اُن فیصلوں کو سچا سمجھ لیں جو دنیا میں آئے

حضرت اقدس باقی بسلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام کا صلح کن اور امن بخش پیغام۔ !

"..... یہ اصول نہایت صحیح اور نہایت مبارک اور باوجود اس کے صلح کاری کی بنیاد ڈالنے والا ہے کہ ہم ایسے تمام نبیوں کو سچے نبی قرار دیں جن کا مذہب جسٹہ پکڑ گیا اور کر ڈیا لوگ اس مذہب میں آگئے۔۔۔۔۔ خدا جو رحیم و کریم ہے وہ ہرگز پسند نہیں کرتا جو ایک جھوٹے کو ناحق فروغ دے کر اور اس کے مذہب کی جڑھ جا کر لوگوں کو دھوکہ میں ڈالے۔ اور نہ جائز رکھتا ہے کہ ایک شخص باوجود مفتری اور کذاب ہونے کے دنیا کی نظر میں سچے نبیوں کا ہم پلہ ہو جائے۔"

پس یہ اصول نہایت پیارا اور امن بخش اور صلح کاری کی بنیاد ڈالنے والا اور اخلاقی حالتوں کو مدد دینے والا ہے کہ ہم ان تمام نبیوں کو سچا سمجھ لیں جو دنیا میں آئے خواہ ہند میں ظاہر ہوئے یا فارس میں یا چین میں یا کسی اور ملک میں اور خدا نے کر ڈیا دلوں میں ان کی عزت و عظمت بٹھا دی اور ان کے مذہب کی جڑ قائم کر دی اور کئی صدیوں تک وہ مذہب چلا آیا۔ یہی اصول ہے جو قرآن نے ہمیں سکھایا۔ اسی اصول کے لحاظ سے ہم ہر ایک مذہب کے پیشوا کو جن کی سوانح اس تعریف کے نیچے آگئی ہے عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں گو وہ ہندوؤں کے مذہب کے پیشوا ہوں یا فارسیوں کے مذہب کے یا چینوں کے مذہب کے یا یہودیوں کے مذہب کے یا عیسائیوں کے مذہب کے مگر افسوس کہ ہمارے مخالف ہم سے یہ برتاؤ نہیں کر سکتے اور خدا کا یہ پاک اور غیر متبادل قانون ان کو یاد نہیں کہ وہ جھوٹے نبی کو وہ برکت اور عزت نہیں دیتا جو سچے کو دیتا ہے اور جھوٹے نبی کا مذہب جڑ نہیں پکڑتا اور نہ عمر پاتا ہے جیسا کہ سچے کا جڑ پکڑتا اور عمر پاتا ہے۔ پس ایسے عقیدے والے لوگ جو قوموں کے نبیوں کو کاذب قرار دے کر برا کہتے رہتے ہیں ہمیشہ صلح کاری اور امن کے دشمن ہوتے ہیں کیونکہ قوموں کے بزرگوں کو گالیاں بکالت اس سے بڑھ کر فتنہ انگیز اور کوئی بات نہیں بس اوقات ان میں مزاج بھی پسند کرتا ہے مگر نہیں چاہتا کہ اس کے پیشوا کو برا کہا جائے اگر ہمیں کسی مذہب کی تعلیم پر اعتراض ہو تو ہمیں نہیں چاہیے کہ اس مذہب کے نبی کی عزت پر حملہ کریں اور نہ یہ کہ اس کو برے الفاظ سے یاد کریں بلکہ چاہیے کہ اس قوم کے موجود دستور العمل پر اعتراض کریں۔ اور یقین رکھیں کہ وہ نبی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے کر ڈیا انسانوں میں عزت پا گیا۔ اور خدا برسوں سے اس کی قبولیت چلی آتی ہے۔ یہی بختم دلیل اس کے منجانب اقدس ہونے کی ہے۔ اگر وہ خدا کا مقبول نہ ہوتا تو اس قدر عزت نہ پاتا۔ مفتری کو عزت دینا اور کر ڈیا بندوں میں اس کے مذہب کو پھیلانا اور زمانہ دراز تک اس کے مفتریانہ مذہب کو محفوظ رکھنا خدا کی عادت نہیں ہے۔ سو جو مذہب دنیا میں پھیل جائے اور جم جائے اور عزت اور عمر پائے وہ اپنی اصلیت کی رُود سے ہرگز جھوٹا نہیں ہو سکتا" (تحفہ قیصریہ صفحہ ۹۱)

وَلَقَدْ تَوَدَّ أَنْ نَقْتُلَكَ اللَّهُ بِمَنْذِرٍ وَأَنْتَ أَذِنْتَهُ



شمارہ
۲۳

جلد
۲۵

۲۶ شوال ۱۳۹۴ ہجری | ۲۱ اگست ۱۹۶۴ء

مذہبی پیشوا اور ان کا احترام

بھوکے کو کھانا کھانے والے، تشنگی سے پیڑھا پینا کرنے والے، کسی بیمار کا علاج کرنے والے کسی بھولے بھنگے مسافر کو رستہ دکھانے والے، اگر ہماری طرف سے دلی عزت و احترام کے حق دار ہیں تو وہ بزرگ ہستیاں جو انسان کی روحانی ہدایت اور اس کی راہنمائی کے لئے آتی رہی ہیں اور نوب انسان کی روح کی صفائی اور اس کی پاکیزگی کے سامان کر کے سچے خالق و مالک کے ساتھ اس کا تعلق جوڑ دینے کا ذریعہ بنتی رہی ہیں اور بنتی چلی جائیں گی وہ کہیں زیادہ ہمارے دلی احترام اور قدردانگی کی حق دار ہیں۔ اس لئے کہ انسان صرف جسم ہی جسم کا نام نہیں بلکہ جسم اور روح دونوں کے مجموعے کا نام انسان ہے جب سے یہ دنیا بنی اور حضرت انسان اس میں آباد ہوا اس کے پیدا کرنے والے نے اس کے جسم کی نشوونما اور اس کے لئے مختلف قسم کے آرام و آسائش کے سامان کئے وہ اناج جو ہزاروں ہزار سال پہلے پیدا ہوا وہ اس وقت کی نسل انسانی کے کام آیا اور جب ہمارا زمانہ آیا تو اس زمانے کی سہولت کے لئے خدا نے قادر و توانا نیا اناج پیدا کیا۔ اس طرح جب سے یہ نسل انسانی کا سلسلہ چلا اور انسانی نسل اس مسمومہ پر آباد ہوئی تو اس کی روحانی اصلاح اور بہبود کے لئے خدا تعالیٰ نے روحانی برگزیدہ ہستیوں کو بھیجا۔ وہ انسانوں جیسے ہوتے ہوئے ان کی روحانی رہبری کرتے رہے اس لئے ان کے لئے بھی ملک دلوں میں اسی طرح کی ممنونیت اور عزت و محترم کے جذبات موجزن رہنے چاہئیں جیسا کہ ہم اس مادی دنیا کی تعمیر و ترقی میں مدد کرنے والوں کے لئے پاتے ہیں۔

پھر روحانی سفر کے یہ راہنما خواہ کسی بھی مذہب و ملت سے تعلق رکھتے ہوں خواہ کسی بھی بعید و قریب زمانہ سے ان کا تعلق ہو عزت و احترام کے لحاظ سے ہمارے لئے برابر کی پوزیشن رکھتے ہیں۔ کسی بھی خطرہ زنی کے باسی کسی بھی رنگ و نسل کے یہ بزرگ انسان ہمارے لئے قابلِ مہد احترام ہیں ان میں سے کسی ایک کے بارے میں بے ادبی کے کلمات منہ پر لانا تو درکنار دل میں ان کی نسبت ایسا خیال ہی لانا بہت بڑا گناہ ہے۔

ہندوستان بہت بڑا ملک ہے اس کی بڑائی رقبہ اور آبادی کے لحاظ سے ہی نہیں بلکہ اس پہلو سے بھی یہ بہت بڑا ملک ہے کہ اس کے بسنے والے مذہبی نقطہ نظر سے اس قدر مختلف مکاتب فکر رکھتے ہیں کہ دنیا کا شاید ہی کوئی دوسرا ملک اس کا مقابلہ کر سکتا ہو اور عجیب تر بات تو یہ ہے کہ ہندوؤں سے یہ مختلف النوع مذاہب کے ماننے والے ایک ساتھ رہتے چلے آئے اور قریبی رشتہ داروں کی طرح ایک دوسرے کے دکھ ٹکھ میں ساتھ دیتے رہے۔ بھارت کی اس غفلت اور بڑائی کو داغدار کرنے اور اس سرزمین پر اپنے قدم زیادہ پختگی کے ساتھ جاملینے کے لئے پچھلے وقتوں میں غیر ملکی شاہدوں نے ملک و اسیوں میں ایک دوسرے کے خلاف مذہبی منافرت پھیلانے کے بیج بونے اور کچھ وقت تک اسے ناسور بنا دیا۔ لیکن آزادی کے ان تیس سالوں میں غیر ملکی شاہدوں کی پالاکوں کا پردہ چاک ہو چکا ہے ہر بھارتی خواہ کسی بھی مذہب سے تعلق رکھتا ہے مذہبی منافرت کے نقصان کی شدت کو بخوبی سمجھ چکا ہے اور حقیقت بھی یہی ہے کہ جوں جوں ملک و اسیوں میں حُب الوطنی کا جذبہ ابھرتا جاتا ہے باہم اتحاد و اتفاق کے ساتھ ملک کی تعمیر و ترقی کے لئے سب ملک و اسیوں کی متحدہ سعی کو زیادہ بہتر طور پر سمجھا جانے لگا ہے۔ شکر کہ مقام ہے کہ وہ طاقتور مہمن مذہبی منافرت کی نذر ہو جایا کرتی تھی اب ملک کی تعمیر نو اور اس کی ترقی اور سر بلندی کے لئے حرق ہو رہی ہے۔ اور اس کے خوش کن نتائج سنہ ۱۹۶۰ء پر آ رہے ہیں۔

جن دلوں ہمارے ملک میں غیر ملکیوں کی مذموم حرکات کے نتیجے میں مذہبی منافرت کا بازار گرم تھا۔ مقدس بائی بسلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام نے قرآن کریم کی ابدی صداقت کا علم

آخبار احمدیہ

★ قادیان ۱۸ اگست (اکتوبر) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق حکم غلام احمد صاحب پسر محترم مولوی عبدالمجید صاحب مرحوم درویش نے بتایا ہے کہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے **اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ حَظُوْرَیْہِ** اللہ عزوجل ۱۱ اکتوبر کی درمیانی شب کو لندن سے کراچی اور پھر ۲۰ اکتوبر کو رپورہ تشریف لارہے ہیں۔ اجاب کام اپنے عزیز امام بہام کی صحت و سلامتی درازی و عافیت میں ناسر المہرا کی لئے دعا فرماتے رہیں۔

★ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق بدستور سہی اطلاعات موصول ہو رہی ہیں کہ کمزوری اور بے چینی بہت زیادہ ہے کافی کافی دیر بے ہوشی کا دورہ پرتا ہے۔ اجاب حضرت سیدہ موصوفہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

★ قادیان ۱۸ اگست (اکتوبر) حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر علی دایر مقامی مع محمد درویش ان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں **اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ**

★ قادیان ۱۸ اگست (اکتوبر) محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں **اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ**

بلند کرتے ہوئے اپنے ہم وطنوں کو اس بات کی دعوت دی کہ باہمی اختلافات ختم کرتے ہوئے آپس میں جلد منسلک کر لیں جس کی بنیاد یہ ہے کہ ہم سب جو اس ملک کے واسی ہیں ایک دوسرے کے مذہبی پیشواؤں کی دوسری ہی عزت و تکریم کریں جیسا کہ اپنے پیشواؤں کی کرتے ہیں چنانچہ آپ نے اپنی زندگی کے آخری ایام میں ایک مشہور دعوت لیکچر تیار کیا جو بعد میں **پیغام صلاح** کے نام سے شائع ہوا۔ اس میں آپ نے اپنے ہم وطنوں کو اس بات کی طرف دعوت ہونے فرمایا۔

”پہر بات کسی سے پوشیدہ نہیں کہ اتفاق ایک ایسی چیز ہے کہ وہ بلائیں جو کسی طرح دور نہیں ہو سکتیں اور وہ مشکلات جو کسی تدبیر سے حل نہیں ہو سکتیں وہ اتفاق سے حل ہو جاتی ہیں پس ایک عقلمند سے بعینہ ہے کہ اتفاق کی برکتوں سے اپنے تئیں محروم رکھے ہندو اور مسلمان اس ملک میں دو ایسی قومیں ہیں کہ یہ منیال محال ہے کہ کسی وقت مثلاً ہندو جمع ہو کر مسلمانوں کو اس ملک سے باہر نکال دیں گے یا مسلمان اکٹھے ہو کر ہندوؤں کو جلا وطن کر دیں گے۔ بلکہ اب تو ہندو مسلمانوں کا باہم چونی دامن کا ساتھ ہوتا ہے۔ اگر ایک پر کون تباہی آوے تو دوسرا بھی اس میں شریک ہو جائے گا۔ اور اگر ایک قوم دوسری قوم کو محض اپنے نفسانی تکبر اور مشیت سے حقیر کرنا چاہے گی۔ تو وہ بھی تاریخِ حقارت سے نہیں بچے گی اور اگر کوئی ان میں سے اپنے پردہ کی ہمدردی میں قاصر رہے گا۔ تو اس کا نقصان وہ آپ بھی اٹھائے گا جو شخصوں تم دروں قوموں میں سے دوسری قوم کی تباہی کی فکر میں ہے۔ اس کی اس شخص کی مثال ہے جو کہ ایک شاخ پر بیٹھ کر اسی کو کاٹتا ہے۔ آپ لوگ بفضلہ تعالیٰ تعلیم یافتہ بھی ہو گئے اب کینوں کو چھوڑ کر محبت بھی ترقی کرنا زیب ہے اور بے ہری کو چھوڑ کر ہمدردی اختیار کرنا آپ کی عقلمندی کے مناسب حال ہے۔“

حضرت بائی بسلسلہ احمدیہ کی یہ تحریر سنی ۱۹۰۸ء کی ہے۔ اس مقام پر آگے چل کر جس بات کی طرف آپ نے توجہ دلائی بعد کے واقعات نے بتا دیا کہ وہ کس قدر اہم تھی حضور نے فرمایا۔ ”اللہ نازک وقت میں یہ راقم آپ کو **پیغام صلح** کے لئے بلاتا ہے جبکہ دونوں کو صلح کی بہت ضرورت ہے۔ دنیا پر طوفانِ طوفان کے ابتلا نازل ہو رہے ہیں زلزلے آ رہے ہیں قحط پڑ رہا ہے اور ظالموں نے بھی ابھی بیچا نہیں چھوڑا اور جو کچھ خدا نے مجھے خبر دی ہے وہ بھی یہی ہے کہ اگر دنیا اپنی بد علی سے باز نہیں آئے گی اور بڑے کاوا سے تو یہ نہیں کرے گی تو دنیا پر سخت بلائیں آئیں گی اور ایک بلا ابھی بس نہیں کیسے گی کہ دوسری بلا نازل ہو جائے گی آخر انسان نہایت تنگ ہو جائیں گے کہ یہ کیا ہونے والا ہے۔ اور بہتر سے مصیبتوں کے بیچ میں آکر دیوانوں کی طرح ہو جائیں گے۔ سوائے ہم وطن بھائیو! قبل اس کے کہ وہ آویں ہوشیار ہو جاؤ اور چاہیے کہ ہندو مسلمان باہم صلح کریں اور جس قوم میں کوئی زیادتی ہے جو وہ صلح کی مانع ہے اس زیادتی کو وہ قوم چھوڑ دے۔ ورنہ باہم عداوت کا تمام گناہ اس قوم کی گردن پر ہوگا۔ (رسالہ پیغام صلح ص ۱۰۷)

حضرت بائی بسلسلہ عالیہ احمدیہ نے بھارت و اسیوں میں باہمی محبت و الفت پیدا کرنے اور (باقی صفحہ پر دیکھئے)

نتیجہ نکلے تو اس نتیجہ کی صحت میں کوئی شک باقی نہیں رہتا۔

رسالت اور کلام الہی کی ضرورت

آپ نے رسالت اور کلام الہی کی ضرورت کو قانون قدرت کی مثالوں سے ثابت کیا۔ وہ خدا جس نے جسمانی آنکھ کیلئے سورج کو پیدا کیا ہے کس طرح ممکن ہے کہ روحانی آنکھ کو کام کے قابل بنانے کیلئے اس نے روحانی سورج اور روحانی نور پیدا کیا ہو۔ حالانکہ جسمانی آنکھ کا تعلق تو ایک محدود عرصہ سے ہے لیکن روحانی بینائی کا اثر انسان کی تمام آئینہ زندگی پر ہے خواہ اس دنیا کی ہو خواہ اگلے جہاں کی۔

بدر قادیان

اجتہاد مابعد الموت کے متعلق بھی آپ نے مختلف نظریوں اور اسے بحث کی اور ایسے رنگ میں اسے پیش کیا کہ وہ ایک خالص علمی مسئلہ کی بجائے ایک عملی مسئلہ بن گیا۔ انسانی اعمال ایک زبردست جزاؤ کے طالب ہیں اور وہ جزاؤ اس امر کی مقتضی سے کہ اسے دوسروں کی نیک سے مخفی رکھا جائے۔ کیونکہ اگر انسانی جزاؤ کے ظاہر ہو جانے پر انسانی اعمال اختیار نہیں رہیں گے بلکہ ایک رنگ میں بغیر اختیار ہو جائیں گے۔ عالم آخرت ایک نئی دنیا نہیں ہے بلکہ وہی دنیا کا ایک تسلسل ہے جس میں مادیات کے اثر سے آزاد ہو کر انسانی روح اسی راستہ پر بلا رک لوگ چلنا شروع کر دیتی ہے جو اس نے اپنے اعمال کی داغ بیل ڈال کر اپنے لئے تیار کیا تھا۔ خدا تعالیٰ ایک عظم و عفتہ سے پر بادشاہ نہیں اس کی صفات کے تقاضے نے انسان کو پیدا کیا تھا اور وہی صفات اس امر کی مقتضی ہیں کہ آخر کار انسان اپنے مقصد کو پا جائے اور کوئی پہلے اور کوئی پیچھے آجاس وجود سے پیوست ہو جائے جس وجود کی رحمت اسے عالم وجود میں لائی تھی۔

غرض ہر ایک نفسی مسئلہ کو جس پر ایمان کی بنیاد تھی وہم اور شک کے بادلوں سے نکال کر ایک چمکتے ہوئے سورج کی روشنی کے نیچے آپ نے رکھ دیا تاکہ ہر شخص اپنی عقل کی آنکھ سے اسے دیکھ سکے اور اپنے روحانی اور اس سے اسے چھو سکے اور وہم اور سو سے نکل کر یقین اور اطمینان حاصل کر سکے۔

نبی کا دوسرا کام - تعلیم کتاب

دوسرا کام نبی کا تعلیم کتاب ہے۔ اس کام کو بھی اپنے ایسے رنگ میں پورا کیا ہے کہ کسی اور وجود میں اس کی مثال نہیں ملتی۔ آپ نے سب سے اول تو بینا یا کہ شریعت ایک فضل ہے۔ انسان اپنی دنیوی اور اخروی زندگی کی بہتری کیلئے اس امر کا محتاج ہے کہ خدا تعالیٰ خود اس پر اپنی مرضی کا اظہار کرے تاکہ اس روحانی سفر میں جس کیلئے انسان کو پیدا کیا گیا ہے اس کے کاموں کی بنیاد اور دم پر نہ ہو۔

بلکہ یقین اور وثوق پر ہو۔ شریعت ایک وجہ نہیں جو آگے ہی بوجھ سے دبے ہوئے انسان کو کھینچنے کے لئے اس کے سر پر رکھ دیا گیا ہے۔ وہ کسی سزا کا نتیجہ نہیں۔ بلکہ محبت کے تقاضے کے ماتحت اس کا نزول ہوا ہے اور ان نفسی گڑھوں اور کیم چکر کھا جانے والے موڑوں اور سر بلند اور سیدھی پہاڑیوں اور تیز اور سرعت سے بہنے والی ندیوں اور حد سے بھی ہوئی شاخوں اور کاٹے اور چھڑاؤں اور گندگی اور میلے کے ڈھیروں سے مطلع کرنے کے لئے اتاری گئی ہے جو اس لئے سفر میں انسان کے لئے تکلیف کا موجب اور اسے اس کے سفر کو باہر اٹھانے سے محروم کر دینے کا باعث ہو سکتی ہیں۔ وہ نہ سزا ہے نہ امتحان بلکہ رہنما ہے اور ہادی۔ اس کا حکم خدا تعالیٰ کی شان کو بڑھانے والا نہیں بلکہ ہر ایک حکم انسان کی اپنی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے ہے۔

عالمگیر تعلیم

آپ نے دنیا کے سامنے ہر ایک نیا طریق پیش کیا کہ شریعت عالمگیر ہونی چاہیے اور اس میں مختلف طبائع اور مختلف طاقتوں کا لحاظ رکھا جائے۔ جو کتاب کہ مختلف طبائع اور مختلف طاقتوں کا لحاظ نہیں کرتی وہ گویا دنیا کے ایک حصہ کو نجات پانے سے بالکل محروم کر دیتی ہے اور اس طرح خود اس غرض کو معدوم کر دیتی ہے جس کے لئے اسے دنیا میں بھیجا گیا تھا۔

تیسرے تعلیم کے دو اہم امور

تیسرا اصل کتاب کی تعلیم میں آپ نے یہ مد نظر رکھا کہ شریعت کے لئے ضروری ہے کہ وہ دو اہم ضروری امور کے متعلق ہدایت ہو جن کا مذہبی روحانی اور اخلاقی ترقی کے ساتھ تعلق ہے اور دوسری طرف انسان کی ذہنی ترقی کے لئے اس میں گنجائش ہو اور وہ انسانی دماغ کو بالکل جامد بنا کر اس میں سڑاندھ نہ پیدا کر دے۔ ان دو اصولوں کے ماتحت آپ نے ان دو خطرناک راستوں کو بند کر دیا جو حقیقی روحانیت کو تباہ کرنے کا باعث بن جایا کرتے ہیں۔ یعنی اباحت کے راستہ کو بھی جو انسان کے روحانی مفاد کو مادی لذت کی قربان گاہ پر قربان کر دیا کرتا ہے۔ اور تقلید جامد کے راستہ کو بھی جو انسانی دماغ کو ایک سڑے ہوئے تالاب کی طرح بنا کر ان بدلوں کا مرکز بنا دیتا ہے جو نشوونما کی تمام قابلیتوں کو جلا کر رکھ دیتی ہے۔

نبی کا تیسرا کام - تعلیم حکمت

تیسرا کام نبی کا تعلیم حکمت ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کام میں بھی ایک نظر ثانی کی ہے۔ آپ ہی وہ پہلے شخص ہیں جنہوں نے باوجود خدا تعالیٰ کی عظمت اور قدرت کے بے نظیر ہمارے اس

امر پر بھی زور دیا کہ خدا تعالیٰ کے قادر ہونے کے یہ معنی نہیں کہ وہ جو چاہے حکم دے اور کسی کو اس کی وجہ دریافت کرنے کی مجال نہ ہو۔ وہ اگر قادر ہے تو غنی بھی ہے کسی حکم میں خود اس کا ایسا فائدہ ملاحظہ نہیں ہوتا۔ اور پھر وہ حکیم بھی ہے وہ کوئی حکم نہیں دیتا جس میں کوئی حکمت نہ ہو۔ پس کسی مسلم کے خدا تعالیٰ کی طرف منسوب ہونے کے یہ معنی نہیں کہ اس کی چیزیات تمام حکمتوں سے اور اس کے احکام تمام علتوں سے خالی ہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف کسی بات کا منسوب ہونا ہی اس امر کا ضامن ہے کہ وہ بات ضرور حکمتوں سے پورا اور بقا علیہ سے وابستہ ہے ورنہ وہ حکم اور نبی ہستی اس کا حکم کیوں بنتی؟ اس آل کے ماتحت آپ نے اپنی تمام تعلیم کی حکمتیں ساتھ ساتھ بیان فرمائی ہیں۔ ہر ایک بات جس کا حکم دیا ہے اس کے ساتھ بتایا ہے کہ اس کے کرنے کی کیا فوائد ہیں اور اس کے نہ کرنے کے کیا نقصانات ہیں۔ اور ہر ایک بات جس سے روکا ہے اس کے ساتھ ہی یہ بتایا ہے کہ اس کے کرنے سے کیا نقصانات ہیں اور اس کے نہ کرنے میں کیا فوائد ہیں۔ پس آپ کی تعلیم میں دل میں تقاضا نہیں محسوس کرتا بلکہ ایک جوش اور خوشی محسوس کرتا ہے اور خوب سمجھتا ہے کہ مجھے جو حکم دیا گیا ہے اس میں بھی میرا خصوصاً اور دنیا کا عموماً فائدہ ہے اور جس امر سے مجھے روکا گیا ہے اس پر بھی میرا خصوصاً اور دنیا کا عموماً نفع ہے اور یہ بتا سکتا ہے اس کے اندر ایک ایسی خوشگوار تبدیلی پیدا کر دیتی ہے کہ شریعت پر عمل کرنا اسے ناگوار نہیں گزرتا بلکہ وہ اس پر عمل کرنے کو ایک ضروری فرض سمجھتا ہے اور اسے ایک حقیقی خیال نہیں کرتا بلکہ ایک عظیم الشان رحمت خیال کرتا ہے۔

نبی کا چوتھا کام - تزکیہ نفوس

چوتھا کام ایک نبی کا تزکیہ نفوس ہے۔ یعنی لوگوں کے دلوں کو پاک کر کے ان کے اندر ایسی قابلیت پیدا کرنا کہ وہ خدا تعالیٰ سے انصال تام حاصل کر سکیں اور اس کے فیوض کو اپنے نفس میں جذب کر کے بقیہ دنیا کے لئے اس کے نظر اور اس کی قدرتوں کی جلوہ گاہ بن سکیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کام کو اس حسن طریق پر پورا کیا ہے کہ دوست تو دوست آپ کے دشمن بھی اس کام کے فائل میں جس ملک میں آپ پیدا ہوئے اور جس قوم کے آپ ایک فرد تھے اس کی جو حالت تھی وہ دنیا سے پوٹیدہ نہیں۔ خود اس زمانہ کی عام حالت بھی اچھی نہ تھی، عرب جو آپ کا ملک تھا اس کے سوا دوسرے ممالک بھی مذہبی، اخلاقی، علمی اور عملی حالت میں اچھے نہ تھے۔ گویا ایک رات تھی جو سب دنیا پر چھائی ہوئی تھی اول تو پیسے مذاہب کی پاک تعلیموں کو ہی لوگوں نے بگاڑ دیا تھا دم جو کچھ پہلی تعلیموں میں موجود تھا اس پر بھی عمل نہ تھا مذہب تو ایک بالا چیز ہے مولیٰ انسانیت بھی

مردہ ہو چکی تھی۔ اور شرافت مفقود ہو چکی تھی۔ شکر و بدعت اور گندمی رسوم اکل و سرے کا حق مارنا۔ فسق و فجور، ظلم، قتل و غارت۔ بے شرمی اور بے حیائی، جہالت، سستی، بکمال، نفرت، شراب خوری، جوئے بازی، کبر، خود پسندی، غرض ہر ایک جب اس وقت موجود تھا اور اس کے مقابل کی ہر ایک سستی مفقود تھی۔ یہاں تک کہ بدی کا احساس بھی مٹ گیا تھا۔ اور اس کے ارتکاب پر بجائے شرمندگی محسوس کرنے کے فخر کیا جاتا تھا۔ اس زمانہ میں پیدا ہو کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس قوم کو اپنی تربیت کیلئے لیا۔ جو اس تاریک زمانہ میں بھی سب قوموں سے گناہ اور بدی میں بڑھی ہوئی تھی نظام حکومت اس کے اندر اس قدر مفقود تھا کہ اسے سب سے زیادہ فخر اپنی لامرکتہ تیت پر تھا۔ اس قوم کے اندر اپنی پاکیزگی کی روح آپ نے چھوٹکی شروع کی۔ جیسا کہ قاعدہ ہے جس چیز کو نبی نے انسان اس کا مقابلہ کرنا ہے لوگوں کے آپ کا مقابلہ شروع کیا اور سخت ہی مقابلہ کیا مگر آپ استقلال اور صبر سے اپنا کام کرتے چلے گئے اور لوگوں کی مخالفت کی کچھ بھی پرواہ نہ کی۔ ماریں کھائیں گالیاں سنیں ٹھٹھنے سے سب کچھ برداشت کیا مگر دنیا کی مکاری کو برداشت نہ کیا۔ آخر ایک ایک کر کے لوگوں کے دلوں پر فتح پائی شروع کی۔ سالہا سال تک یہ مقابلہ جاری رہا۔ بڑے بڑے قوی دل، دل ہار گئے مگر اپنے دل نہ ہارا۔ جس طرح پانی مٹاؤں کی چوٹیوں پر سے بہتے بہتے نرمی سے طاقت سے اپنا راستہ نکال لیتا ہے اور آخر اسی نشیب والی جگہیں پیدا کر لیتا ہے جن پر وہ آسانی کیساتھ بہ سکے اسی طرح آپ نے اپنے نیک خون سے اور موثر و عطف سے دنیا کی اصلاح کا کام جاری رکھا یہاں تک کہ وہ دن آگیا کہ پاکیزگی اور طہارت کی توفیق کے دن سے قائل ہو گئے روحانی مردوں نے اپنے اندر ایک نئی روح، سوسے ہوؤں نے عازتہ آفتاب، بیماروں نے صحت کے آثار اور کمزوروں نے ایک طاقت کی لہر اپنے اندر محسوس کرنی شروع کی۔ دنیا کا نقشہ ہی بدل گیا۔ جہاں ظلم اور تعدی کی حکومت تھی وہاں عدل اور انصاف کا دور دورہ ہو گیا۔ جہاں جہالت کے بادل چھا رہے تھے وہاں علم کا سورج چمکنے لگا۔ جہاں سردت اور جوہر تھے بیٹھے تھے وہاں عمل اور سعی کی گرم بازاری ہو گئی۔ نسل انسانی نے سانس لیا۔ کرٹ بدلی اور آٹھ کھڑی ہو گئی۔ اس معجزانہ تغیر پر نظر ڈالی جو محمد رسول اللہ کی بے نفس جدوجہد نے پیدا کر دیا تھا۔ اور بے اختیار ہو کر چلا اٹھی کہ بیشک تو نبی سے بلکہ نبیوں کا سرور! اللہم صل علی محمدی و علی آل محمدی کما صلیت علی ابراہیم و علی آل ابراہیم انک حمید مجید۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العلمین۔

خاکسار
ہرزا محمود احمد
دستور از "الفضل" قائم البینین غفر مجرب ۱۳۵۵ھ

تھا ان جذباتِ محبت و عقیدت کا جو امریکہ میں حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری پر وہاں کے احمدیوں کے دلوں میں موجزن تھے مزید برآں اس ایڈریس سے ان کی اس دلی تمنا کی بھی پوری پوری عکاسی ہوتی تھی جسے انہوں نے سرسہ ہائے دراز سے اپنے سینوں میں پال رکھا تھا اور وہ تمنا یہی تھی کہ زندگی میں ایک بار تو انہیں اللہ تعالیٰ کے بنائے ہوئے خلیفہ برحق کی زیارت نصیب ہو جائے اور انہیں خلیفہ وقت کے وجود باجود کے ساتھ وابستہ فیوض و برکات سے براہ راست مستفیض ہونے کا بار بار یہی ایک ایک دفعہ تو موقع میسر آجائے۔ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل خاص کے ماتحت ان کی یہ تمنا پوری کر دکھائی۔ ایڈریس میں اس تمنا کے پورا ہونے پر مسرت و شادمانی اور شکر و امتنان کی پوری پوری جھلک موجود تھی۔

جوہی محترم نیشنل امیر نے اپنا اخلص و عقیدت سے بھرپور یہ استقبال ایڈریس ختم کیا پورا ہال اندر اکبر اسلام زندہ باد اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث زندہ باد کے پرچوش نعروں سے گونج اٹھا۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے اجاب کو اپنے افتتاحی خطاب سے نوازا۔

حضور ایدہ اللہ کا افتتاحی خطاب

تشمید و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے انگریزی میں خطاب کرتے ہوئے فرمایا مجھے امید ہے کہ پروردگار آپ سب کے پاس ہے۔ اس کی رو سے اس وقت مجھے کنونشن کا افتتاح کرنا ہے لیکن قبل اس کے کہ میں دعا کے ساتھ کنونشن کا افتتاح کروں میں ایک امر کی طرف توجہ دلانا ضروری سمجھتا ہوں اور وہ یہ ہے کہ نشستوں کا انتظام اس ہال میں بہت قابل اعتراض تھا۔ اس میں شک نہیں کہ مستورات کو مردوں سے علیحدہ پارٹیشن کے پیچھے جگہ دی گئی تھی لیکن اسٹیج اتنا اونچا تھا کہ وہاں سے خورتوں کی نشستوں کے علاقہ پر نظر پڑ سکتی تھی۔ مجھے نہیں معلوم اس انتظام کی ذمہ داری کس پر عائد ہوتی ہے۔ بہر حال جو بھی ذمہ دار تھا اس نے اس امر کا لحاظ نہ کر کے غلطی کی۔ ایسی غلطی پھر نہیں ہونی چاہیے۔ اور اگر کوئی ایسا ہے جو اسلامی تعلیم کے اس پسو کو جہاں اہم نہیں سمجھتا اور اس پر کما حقہ عمل درآمد کے لئے تیار نہیں ہے اسے جماعت اکلر چھوڑ دینی چاہیے۔

اس وضاحت اور تنبیہ کے بعد حضور نے فرمایا آپ سب جانتے ہیں اور میں بھی اس

حقیقت سے باخبر ہوں کہ میں اللہ تعالیٰ کا ایک عاجز انسان ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے مجھ ایسے عاجز انسان کو خلافت کے منصب پر فائز کیا ہے لیکن خدا تعالیٰ کو جس نے میرے کندھوں پر عظیم ذمہ داری ڈالی ہے ہر قدرت اور طاقت حاصل ہے۔ وہی اپنی حکمت بالغہ کے ماتحت مجھے یہاں لایا ہے۔ جماعت احمدیہ کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک مائشین یعنی خلیفہ امریکہ میں آیا ہے۔ خدا تعالیٰ نے جس غرض کے ماتحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے اسے وہ بتدریج پورا کرتا چلا آ رہا ہے۔

آپ کو یہ امر کبھی فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ یہ زمانہ بعثت مسیح موعود کی وجہ سے بہت اہم زمانہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیثوں میں یہ لکھا ہوا موجود ہے کہ جب مسیح یا مہدی آئے گا تو لوگ دو حصوں میں بٹ جائیں گے۔ ایک حصہ ایمان سے بھرا اور ایک حصہ مہدی کا انکار کرنے لگے گا۔ جو ایمان لانے والوں کے ساتھ نہیں ہوں گے خدا تعالیٰ انہیں کم کرنا چلا جائے گا۔ ہم پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور بالالتزام یہ دعا میں کریں کہ لوگ مہدی علیہ السلام کو پہچانیں اور ان پر ایمان لائیں اور اس طرح خدا تعالیٰ کے فضلوں اور انعاموں کے وارث بنیں۔

حضور نے مہدی علیہ السلام کو شناخت کرنے اور ان پر ایمان لانے کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جنہوں نے آخری زمانہ میں مہدی علیہ السلام کے مبعوث ہونے کی بشارت دی اپنے اس عظیم روحانی فرزند سے بہت پیار تھا۔ یہ اس امر سے بھی ظاہر ہے کہ آپ نے پوری امت میں سے صرف ایک شخص کو سلام کہلوایا اور وہ مہدی علیہ السلام ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ بہت بڑا مقام تھا مہدی کا۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مہدی علیہ السلام کے مبعوث ہونے کی ایک نشانی یہ بتائی کہ ان کے زمانہ میں رمضان کی بعض مقررہ تاریخوں میں سورج اور چاند دونوں کو گھمن گئے گا اور فرمایا کہ یہ نشان صرف اور صرف ہمارے مہدی کے زمانہ میں ہی ظاہر ہوگا۔ سو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں یہ علامت بھی بڑی شان کے ساتھ پوری ہوئی اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کو سچا ثابت کر دکھایا اس پیشگوئی کا پورا ہونا خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کی بہت بڑی دلیل ہے حضور نے اس ضمن میں مزید فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کی جماعت میں خلافت کا آسمانی نظام اس لئے قائم فرمایا کہ تا یہ جماعت اس نظام کی برکت سے ہر زمانہ میں خدائی نائید و نصرت کی مورد بن کر اسلام کو دنیا بھر میں غالب کرنے کی غرض سے قربانیاں دیتی چلی جائے۔ اس سے ظاہر ہے کہ خلافت کا نظام بہت عظمت اپنے اندر رکھتا ہے۔ یہ نظام آپ سب پر افتخار کی رحمت کو سایہ نکل رکھنے والا ہے اور اس کے فضلوں اور احسانوں کا آئینہ دار ہے۔ آپ پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ نظام خلافت کی شکل میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو جو نعمت عطا کی ہے آپ اس کی قدر کریں اور خلافت کیساتھ وابستہ رہتے ہوئے اللہ تعالیٰ کا پیارا صل کریں۔

اس بصیرت افزوز خطاب کے آخر میں حضور نے فرمایا اب میں دعا کرتا ہوں کہ کنونشن کا افتتاح کروں گا اس سب سے ساتھ دعا میں شریک ہوں۔

اس موقع پر حضور نے انگریزی زبان میں ماداز بلند اثر و جذب میں ڈوبی ہوئی وہ دعا مانگی جو حضور نے ربوہ میں جلسہ سالانہ ۱۹۶۶ء کے موقع پر مانگی تھی۔

خلیفہ وقت کی زبان سے ادا ہونے والی درد و سوز میں ڈوبی ہوئی ان دعاؤں نے سامعین کے دلوں کو کچھلا کر رکھ دیا اور وہ ہمہ تن دعا بن کر حضور کی زبان سے ادا ہونے والی ہر ہر دعا پر بے اختیار آمین آمین کہتے رہے اور ہال کی فضا آمین آمین کی دھیمی آوازوں سے بار بار گونج اٹھتی رہی یوں معلوم ہوتا تھا کہ یہ دعائیں جا جا کر عرش الہی سے ٹکر رہی ہیں۔ سوز و گداز کے عالم میں جبکہ دل کچھل کر آستانہ الہی پر پائی کی طرح بہہ رہے تھے حضور نے ہاتھ اٹھا کر بھی اجتماعی دعا کرائی۔ حضور کے ہاتھ اٹھنے کی دیر تھی کہ یکدم سینکڑوں ہاتھ دعا کے لئے اٹھ گئے اور دل ہی نہیں رومیں بھی کچھل کر آستانہ الہی پر پہنچنے لگیں۔

اس طرح جماعت نے احمدیہ امریکہ کی ۲۹ ویں سالانہ کنونشن کا افتتاح حضور ایدہ اللہ کے بصیرت افزوز خطاب اور پر سوز دعاؤں کے ساتھ عمل میں آیا۔ یہ وہ دعائیں

کی جماعت میں خلافت کا آسمانی نظام اس لئے قائم فرمایا کہ تا یہ جماعت اس نظام کی برکت سے ہر زمانہ میں خدائی نائید و نصرت کی مورد بن کر اسلام کو دنیا بھر میں غالب کرنے کی غرض سے قربانیاں دیتی چلی جائے۔ اس سے ظاہر ہے کہ خلافت کا نظام بہت عظمت اپنے اندر رکھتا ہے۔ یہ نظام آپ سب پر افتخار کی رحمت کو سایہ نکل رکھنے والا ہے اور اس کے فضلوں اور احسانوں کا آئینہ دار ہے۔ آپ پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ نظام خلافت کی شکل میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو جو نعمت عطا کی ہے آپ اس کی قدر کریں اور خلافت کیساتھ وابستہ رہتے ہوئے اللہ تعالیٰ کا پیارا صل کریں۔

تھیں جو امریکہ کی سرزمین پر خلیفہ وقت کے دل سے نکل کر زبان پر جاری ہوئیں اور سینکڑوں مومنوں کے دلوں کا سوز و گداز اپنے ساتھ لے کر عرش الہی تک پہنچیں اور دلوں کو ان کی قبولیت کے یقین سے پر کرنے کا موجب بنیں۔ خوش قسمت ہیں ہمارے وہ امریکی بھائی جنہیں ایسی پرورد و پر سوز دعاؤں میں شامل ہونے کی توفیق ملی۔

حضور ایدہ اللہ کنونشن کا افتتاح فرمانے کے بعد بوقت سہ پہر چار بجے چالیس منٹ پر کنونشن کے ہال سے اپنی قیام گاہ واپس تشریف لے گئے۔

دوسرا اجلاس

حضور کے تشریف لے جانے کے بعد کنونشن کا دوسرا اجلاس محترم برادر رشید احمد صاحب نیشنل امیر جماعت امریکہ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں محترم برادر الحاج محمد صادق صاحب امیر جماعت احمدیہ ٹینیسی نے کنونشن میں شرکت کرنے والے نمائندگان کو خوش آمدید کہا۔ بعدہ مکرم برادر عابد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ پوسٹن (میساچوسٹس) نے دو صد سالہ جشن آزادی اور اسلام کے موضوع پر اور محترم میاں محمد ابرہیم صاحب مشنری انچارج احمدیہ مشن ٹرولیسٹ ریجن نے جماعت احمدیہ کے عقائد کی حقانیت کے موضوع پر بہت ایمان افزوز تقاریر فرمائیں۔ جن کے بعد یہ اجلاس ساڑھے چھ بجے ختم اختتام پذیر ہوا۔ اس اجلاس کی جملہ کارروائی بھی انگریزی زبان میں پایہ تکمیل کو پہنچی۔

۸ بجے شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے مغرب اور عشاء کی نمازیں جمع کہ کے پڑھائیں۔ بعدہ جملہ احباب نے باہم مل کر کھانا کھایا۔

درخواست دعا

خاک ر کے ایک بھائی نے خوب نگر (آندھرا) میں ٹیبلنگ کا کام شروع کیا ہے۔ دوسرے بھائی کے کام کے لئے کوشش کی جارہی ہے اور تیسرا بھائی قادیان میں آٹو ایکٹیشن کا کام شروع کرنے والا ہے۔ درویشان کرام اور جملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کے کاموں کے بارگاہت ہونے اور والدین کی مالی ذمہ داری پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار: محمد انعام غوری مدد سے احمدیہ قادیان

مضامین ایڈیٹر کے نام اور نرس سبیل زر وغیرہ کے متعلق خط و کتابت بنگلہ کے نام!

جہاں پانچ وقت خدا کے حضور تھکتے ہیں

جریدہ ایکسپریس (EXPRESSEN) نے اپنی ۲۱ اگست ۱۹۶۴ء کی اشاعت کے صفحہ ۱۲ پر مندرجہ ذیل رپورٹ شائع کی۔

”گوٹن برگ کے نواح میں (NEGBORHOUD) کے صنعتی علاقے میں تاریخی اور سبز رنگ کی نئی عمارت سویڈن میں مسلمانوں کی پہلی مسجد کی عمارت ہے جس کا ڈیزائن مسجد کے روایتی طرز تعمیر سے قدرے ہٹ کر ڈراماٹک ہے۔ اذان کا کام جس کے میناروں کی بجائے لاؤڈ اسپیکروں سے لیا جائے گا۔ جسے سن کر دور دور رہنے والے افراد نمازوں کے اوقات پر آجگے ہو کر رہیں گے۔“

سکندریہ، یوٹا کے ممالک میں یہ احمدی مسلمانوں کی دوسری مسجد ہے۔ پہلی مسجد آج سے نو سال قبل کوبن ہاگن میں تعمیر کی گئی تھی۔ سویڈن میں تقریباً ۶۰۰ مسلمان رہتے ہیں۔ جن میں ۵۰۰ گوٹن برگ ہی میں رہتے ہیں۔ ان کی اکثریت یوگوسلاویں ترکوں اور پاکستانیوں پر مشتمل ہے۔

پانچ نمازوں میں سے پہلی نماز صبح چھ بجے اور آخری غروب آفتاب کے کوئی گھنٹہ بعد ہوا کرے گی۔ ہر نماز پر وقت ۵ سے ۱۰ منٹ تک صرف ہوتا ہے۔ مسلمانوں کی نماز تین حصوں پر مشتمل ہوتی ہے۔ کھڑے ہونا (قیام) ٹھکانا (رکوع) اور سجدہ جس میں سب نمازی اپنے رب کے حضور سجدہ ریز ہو جاتے ہیں۔

مسجد کا گنبد والا حصہ تین حصوں پر منقسم ہے۔ سب سے بڑا درمیان میں — مردوں کے لئے۔ دائیں بائیں چھوٹے حصے — بچوں اور عورتوں کے لئے۔

سامنے کی دیوار کا محراب رخ قبلہ کا تعین کرتا ہے۔ بیت اللہ (مکہ کی طرف)۔ مکہ جو اسلام کا مرکز ہے۔ اور گوٹن برگ سے کوئی ۲۶۰۰ کیلومیٹر کے فاصلہ پر ہے۔

اسلام کی بنیاد حضرت مسیح سے چھ سو سال بعد حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے رکھی تھی۔ مکہ اس لئے بھی مسلمانوں کے نزدیک مقدس ہے کہ ان کے پیغمبر حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی جائے پیدائش ہے۔ ہاں کے بڑے حصے میں صرف مرد ہی نماز ادا کر سکیں گے۔ عبادت کے اہتمام کو قائم رکھنے کے لئے عورتوں کے لئے علیحدہ حصہ مختص ہے۔ (۲۱ اگست ۱۹۶۴ء) [ہفت روزہ لاہور ۱۳۲۴]

اخبار قادیان

۵۔ مکرم غلام احمد صاحب پیر محترم مولوی عبد الحمید صاحب درویش مرحوم مورخہ ۱۴ کو اپنے والد محترم کا تابوت کے کھیندن سے قادیان پہنچے اور مورخہ ۱۹ کو واپس پاکستان تشریف لے گئے۔

۵۔ مورخہ ۱۴ کو محترم فرشتی عطا الرحمن صاحب ناظریت المال ترح کے چچا زاد بھائی محترم سلطان صلاح الدین صاحب فارغ آف لندن زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۱۹ واپس تشریف لے گئے۔

۵۔ مکرم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب درویش کی اہلیہ صاحبہ اپنے بازو پر پائسٹر لگا کر امرتسر ہسپتال سے قادیان آئی ہیں۔ صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۵۔ مکرم منظور احمد صاحب پوچھی برادر سبھی مکرم عبدالاحد صاحب درویش مرحوم جن کو گذشتہ دنوں اعصابی تکلیف کے باعث زبان میں لکھنٹ ہوگئی تھی تاحال مکمل طور پر بہرہ صحیحیاب نہیں ہوئے احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۵۔ مورخہ ۱۵ کو بعد نماز عشاء مسجد قضی میں مکرم مولوی محمد ایوب صاحب زبیری (بیکشو) کی صدارت میں مجلس خدام احمدیہ قادیان کے صداقت گروپ کا ایک ترقیاتی اجلاس منعقد ہوا جس میں تلاوت و نظم کے بعد مکرم کلیم احمد صاحب بی۔ کام۔ مکرم مولوی مظفر احمد صاحب ظفر اور مکرم مولوی منیر احمد صاحب خادم زعم صداقت گروپ نے تقاریر کیں۔ آخر میں صاحب صدر نے خدام کو مناسب رنگت میں نصائح کیں اور دعا

دعا کے مشورے مکرم امیر صاحب فیڈی (بونڈا) بلگرام ہسپتال میں مورخہ ۲۸ کو ۱۰ بجے شب خارج کے دوسرے حملہ کے بعد وفات پانے

انامیادانا انجمنہ راجعہ ۵ بیت کو بلگرام سے منجی لایا گیا جہاں احمدیہ قبرستان میں تدفین عمل میں آئی۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت کرے اور درجات بلند فرمائے خاک راہ: ایچ۔ ایم۔ بھٹا اسکے صدر

سویڈن کی پہلی مسجد جسے مسلمانوں کی تبلیغی جماعت (احمدیہ) نے تعمیر کیا ہے۔ اس کا یہاں جمعہ کے روز باقاعدہ افتتاح ہوا۔ یہ تقریب مسلمانوں کے لئے سرنگ میں وقت و انبساط کا موجب تھی۔ اس میں بعض بڑے پوزیشن خواتین نے بھی شرکت کی۔ جنہوں نے نماز علیحدہ حصہ میں ادا کی۔ شرکائے تقریب زیادہ تر قرآنی ٹوپیاں اور چٹریاں پہنے ہوئے تھے۔ لاؤڈ اسپیکروں سے اذان بلند ہوئی تو شرکائے تقریب نے اپنے جوتے بڑے دروازے کے باہر ہی اتار دیئے۔ اس مسجد کی تعمیر میں (جس پر تین لاکھ کروڑ روپے ہوئے ہیں) انگلینڈ اور امریکہ کے ۱۰۰ احمدی خاندانوں نے حصہ لیا ہے۔ مسجد کے مینار علامتی ہیں۔ پانچ وقت نماز کے لئے نمازیوں کو بلانے کے لئے مسجد میں نئے ٹیکنیکی آلات نصب کئے گئے ہیں۔ جن کے ذریعہ لاؤڈ اسپیکروں سے پانچ وقت اذان کی آواز بلند ہوا کرے گی۔ اس کے سب سے اہم حصہ کا رخ مکہ کی جانب ہے جہاں ایک مسلمان قبلہ رو ہو کر اپنے رب کے حضور عبادت کے لئے کھڑا ہوتا ہے۔ رکوع میں جانا (ٹھکانا) اور پھر اپنی جبین کو اس کے آستانے پر سجدہ میں گر دینا، مسجد کا افتتاح حضرت مرزا ناصر احمد نے فرمایا۔ جو اس مسلمان فرقہ کے موجودہ امام ہیں۔ اس تقریب افتتاح میں دنیا بھر کے مہمانوں نے شرکت کی۔ خصوصاً انگلینڈ جرمنی اور پاکستان سے آئے ہوئے محرز مہمانوں میں ایچ۔ ٹی۔ این۔ آر۔ ٹی۔ کس۔ چرچ کے پریسیٹ بھی تھے۔ حضرت مرزا صاحب بانی تحریک احمدیہ کے تیسرے جانشین ہیں۔ اس فرقہ کی بنیاد حقیقی اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے رکھی گئی تھی۔ جو بنی نوع انسان کے لئے مکمل ترین ضابطہ حیات پیش کرتا ہے۔ اس فرقہ کے ارکان کے یقین و اعتقاد کے مطابق بانی سلسلہ احمدیہ مسیح موعود تھے جو قرآنی تعلیمات کو ان کی صحیح روشنی میں پھیلانے کے لئے آئے تھے تاکہ دور حاضر کے لوگ بھی اس سے فیض یاب ہو سکیں۔

خلیفہ مسیح نے اپنے خطبہ میں مسجد کو صاف ستھرا رکھنے کی تلقین کرتے ہوئے یہ بھی بتایا کہ اللہ کو مسجد اور مسجد میں آنے والوں کی جسمانی اور ظاہری صفائی کے علاوہ قلب و روح کی پاکیزگی کس قدر پسند اور مرغوب ہے۔ یہ وہ جگہ ہے جہاں ہمارا اپنے رب سے بہت زیادہ اور محبت کا تعلق ہونا چاہیے۔ راستہ زدی ہے جو اس سے رہنمائی حاصل کرے اور انصاف۔ امن اور آزادی کے لئے کوشاں ہو۔ اللہ تعالیٰ اسے انعام میں اپنی محبت اور اپنا قرب عطا کرے گا اور خدمت انسانیت کے سلسلہ میں زندگی کے حقیقی مقصد کا پیغام پہنچانے میں ہماری رہنمائی کرے گا۔

گوٹن برگ میں مسجد تعمیر کرنے والی تحریک ایک خالصتہ تبلیغی تحریک ہے۔ جس کا یہ نظر یہ ہے کہ ہر جگہ ایسے سکول تعمیر ہونے چاہئیں۔ جن میں مسلمان بچے اپنے مذہب کی صحیح تعلیم حاصل کر سکیں۔ گوٹن برگ کے علاوہ اس فرقہ نے کوبن ہیگن۔ لندن۔ ہیگ۔ ہیبرگ۔ فرینکفرٹ اور زیورچ میں بھی مسجد تعمیر کی ہیں۔ آئندہ سال سویڈش زبان میں قرآن (کیمر) کا ترجمہ بھی شائع ہوگا۔ بلکہ ان کے پروردگار اور منصوبہ کے مطابق آئندہ سولہ سالوں میں قسبہ ان کیمر کا ہر زبان میں ترجمہ میسر آنے لگے گا۔“

گوٹن برگ کی اس مسجد کا گنبد دوسری مسجدوں جیسا ہی ہے۔ جو اوپر سے گھسلا ہوا ہے۔ جیسے اس کی آنکھ ہر وقت اپنے رب کی طرف کھلی رہتی ہے۔ یہاں اس تنظیم کے دو پریسیٹ رہتے ہیں۔ جنہیں امام کہا جاتا ہے۔ جماعت کے ارکان میں صرف بیرونی نکل کے مسلمان ہی نہیں۔ وہ سویڈش بھی شامل ہیں۔ جنہوں نے اسلام قبول کر لیا ہے۔ مسجد کا ایک ہال نمازوں کے لئے مختص ہوگا۔ علاوہ ازیں ایک لائبریری ہے ایک دفتر ہے۔ نیز امام کی افسانہ گاہ۔ عورتوں کے لئے نماز کی جگہ علیحدہ ہے۔ وہ عام طور پر مردوں کے پیچھے کھڑے ہو کر نماز ادا کرتی ہیں۔ واضح رہے اسلام چودہ سو سالہ قدیم مذہب ہے۔ (۲۱ اگست ۱۹۶۴ء)

چریدہ مذکور نے اس رپورٹ کے علاوہ اپنے صفحہ اول پر مسجد اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ کی تعمیر و ترقی شائع کیں۔ ان فٹ نوٹوں کے ساتھ :-

مسجد یہ موسم خزاں کے کسی جوتوں کی نمائش کی تصویر نہیں بلکہ گوٹن برگ میں تعمیر ہونے والی پہلی مسجد کی تصاویر ہیں۔ آپ اس مسجد میں جوتوں سمیت داخل نہیں ہو سکتے۔ اس لئے کہ یہ مقدس گھر ہے۔ مسلمانوں میں اس بات کا اہتمام ایسا ہی اہم اور قدرتی ہے جیسا عیسائیوں کے لئے گرجوں میں داخل ہونے وقت اپنے ہیٹ اتار دینا ہے۔ اس مسجد کے مینار علامتی ہیں۔ مگر گنبد حقیقی۔ جس کی آنکھ ہر وقت اپنے رب کی طرف کھلی رہتی ہے۔ سرزمین سویڈن میں یہ مسلمانوں کی پہلی مسجد ہے۔ اور حضرت مرزا ناصر احمد صاحب (خلیفہ مسیح) جنہوں نے جمعہ کو اس مسجد کا افتتاح کیا۔

حضرت بابا نانک رحمة اللہ علیہ

از مکرّم مؤلوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی

بابا نانک جی کے بارہویں
بانی سولہویں صدی حضرت مرزا غلام احمد
کے وچارے

بابا سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی تعلیم کی روشنی میں جماعت احمدیہ حضرت بابا نانک رحمۃ اللہ علیہ کو اللہ تعالیٰ کا ولی اور پیارا سمجھتی ہے۔ حضرت مرزا صاحب نے بابا صاحب کے بارہویں تخریر فرمایا ہے۔
”بود نانک عارف مرد خدا۔“
راز ہائے معرفت راز راہ گشا
یعنی بابا صاحب معرفت الہی کا خزانہ تھے اور روحانی بھیدوں کو جاننے والے تھے۔

(ست پہن ص ۳۳)
حضرت مرزا صاحب کے مشہور لیکچر پیغام صلح میں بابا نانک صاحب کے بارہویں میں یہ الفاظ درج ہیں۔
”اس میں کچھ شک نہیں ہو سکتا کہ بابا نانک ایک نیک اور برگزیدہ انسان تھا۔ اور ان لوگوں میں سے تھا جن کو خدا نے عزوجل اپنی محبت کا شربت پلاتا ہے۔“

(پیغام صلح ص ۳۳)
ایک اور جگہ پڑھیں فرماتے ہیں :-
”میں کبھی صاحبوں سے اس بات سے اتفاق رکھتا ہوں کہ بابا نانک صاحب دہلیت خدا تعالیٰ کے مقبول بندوں میں سے تھے اور ان لوگوں میں سے تھے جن پر الہی برکتیں نازل ہوتی ہیں اور خدا تعالیٰ کے ہاتھ سے مدد کے جگے ہیں۔ میں ان لوگوں کو شہید اور کینہ سمجھتا ہوں جو ایسے بارگشتہ لوگوں کو توہین اور ناپاکی کے الفاظ سے یاد کرتے ہیں۔“
(تبلیغ رسالہ جلد ۱ ص ۳۳)

حضرت بابا نانک کی بیدارگی ۱۶۹۹ء میں اپنے نوجوانوں میں پھیلنے لگی تھی۔ تاہم وہ نامی بستی میں ہوئی تھی۔ یہ بستی پاکستانی پنجاب کے ضلع شیخوپورہ میں ہے۔ بعد میں یہ بستی ننگر پارہ صاحب کے نام سے مشہور ہوئی۔ آپ کے والد صاحب کا نام نعمت کا لوجی اور والدہ کا نام ناتا تری تھی۔ آپ کی پیدائش پندرہ تری تھی۔ آپ کا

نام نانک تجویز کیا۔ بعض لوگ آپ کے نانک نام کی یہی وجہ بیان کرتے ہیں کہ آپ کی پیدائش ننھال میں ہوئی تھی۔ اور اسی وجہ سے آپ کی پیشہ کا نام نانکی تھا۔ نانک نام ہندوؤں اور مسلمانوں میں مشترک ہے جنم ساکھی بھائی بالا میں لکھا ہے کہ جب ننھت صاحب نے آپ کا نام نانک تجویز کیا تو آپ کے والد صاحب نے کہا کہ یہ نام چونکہ ہندوؤں اور مسلمانوں میں مشترک ہے اس لئے یہ نام نہ رکھا جائے لیکن قدرت کو یہ منظور نہ تھا کہ آپ کا نام خالص ہندوانہ ہو اس لئے یہی نام رکھنے دیا گیا اور منتہی کے اعتراض کے باوجود تبدیل نہیں کیا گیا تواریخ گرو خالصہ میں یہ لکھا ہے کہ مسلمان بابا صاحب کو نانک شاہ کے نام سے پکارتے تھے اور جنم ساکھی بھائی بالا کے بیان کے مطابق خود حضرت بابا صاحب نے اپنا نام نانک شاہ منگ بنایا ہے۔

تواریخ گورو خالصہ میں گمانی گیان سنگھ صاحب نے لکھا ہے کہ آپ نے ابتدائی تعلیم ایک مسلمان میر سید حسین صاحب سے حاصل کی میر صاحب کی رہائش بابا نانک جی کے گھر کے پاس تھی اور وہ ننگر پارہ صاحب کے علاقہ میں دلی کرانی ضلع کل اور بے لاگ پیر مانے ہوئے تھے۔ انہوں نے سارا دینی و دنیوی علم بابا صاحب کو پڑھایا۔ اور راہ حق کے بت سے بھید بنائے۔
(تواریخ گورو خالصہ ص ۸۹)

خدا سے محبت اور اس کی توحید کا پورا پورا

سکھو صاحبان کی مذہبی کتاب گنتھ صاحب کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ خدا تعالیٰ کے عاشق تھے۔ آپ کا کلام خدا کی محبت اور اس کی توحید کے بیان سے بھر پورا ہے۔ آپ کی محبت کا یہ شہسور واقعہ ہے کہ آپ کو خدا کے پریم میں گن اور دنیاوی تعلقات سے سب سے زیادہ دیکھ کر بعض لوگوں نے آپ کے والد صاحب سے کہا کہ تمہارا بیٹا تو دنیا پر ہو گیا ہے۔ آپ کے والد نے ان لوگوں کی بات کو ٹھیک سمجھا کہ ایک طبیب کی طرف رجوع کیا اور نانک صاحب جی کو دکھانے کیلئے بلایا۔ وہ دیکھ کر طبیب نے آپ کی بعض دیکھی چیزیں پر بابا جی کے عشق الہی سے معمور ایک شہد کہا۔ فرمایا :-
دیر ہدایا دیرگی پکیر دمنڈو سے بانہ
کھولاد مید نہ جائے کر کہہ کلچہ مانہ
یعنی طبیب کو نظارہ کے لئے بلایا گیا ہے اور اس سے میری ترقی دیکھی ہے۔ لیکن اس بھولے اور سادہ مزاج طبیب کو کیا خبر کہ کچھ کوئی بھولے بیماری نہیں ہے بلکہ میں دیرین عشق الہی اور میرے

کلمے میں عشق الہی کا حقیقی درد ہے۔ آپ کے کلام کا خلاصہ توحید باری تعالیٰ سے اور آپ کے کلام کو پڑھ کر بھی یہی معلوم ہوتا ہے کہ آپ خدا کی وحدانیت کے عاشق تھے۔ نہایت ہی پیچھے اور شیریں انداز میں آپ نے خدا کی توحید کے گن گانے میں ایک جگہ فرماتے ہیں :-
”صاحب میرا ایگو ہے۔ ایگو ہے۔ بھائی ایگو ہے“
پھر فرماتے ہیں :-
”اس باجوں کو نہیں کس اگے کرے پکار“
یعنی سوائے خدا کے دوسرا کوئی معبود نہیں۔ پھر دوسری کس ہستی کے آگے تو داہلا کرتا ہے۔
ایک اور جگہ فرماتے ہیں :-
”دیکھو کتار اور نہ کوئی۔ ایگو سیو اور نہ کوئی“
یعنی خالق کلی ایک ہے۔ اور صرف اسی کی عبادت کرو پھر نہایت مؤثر انداز میں فرماتے ہیں۔
رد جا کا۔ سے عمر نے تھے تے مر جائے

اگو سم و نانکا جل تھل رہیا سماے
کسی دوسری ہستی کی کیوں عبادت کی جائے جو پیدا ہوئی ہے اور فنا ہو جاتی ہے اس لئے اسے نانک ایک ہی وجود کو یاد کرو خوشی اور تری میں موجود ہندوؤں کے پوتر تیرتوں پر جب جاتے تھے تو خدا کی توحید اور اس کی عبادت کا پرچار کرتے تھے۔ چنانچہ ایک دفعہ آپ سردار تشریف لے گئے تو ہندو پانڈوں کو دیکھا کہ وہ دریا کا پانی سورج کی طرف پھینک رہے ہیں اور بجائے خدا کے سورج کی پوجا کر رہے ہیں۔ آپ نے مخالف سمت ٹنہ کر کے پانی پھینکنا شروع کر دیا۔ پانڈے حیران ہو کر دریافت کرنے لگے کہ یہ آپ کیا کر رہے ہیں آپ نے نہایت سنجیدگی سے جواب دیا کہ تیر پور میں میری کھیتی خشک ہو رہی ہے اس کو پانی دے رہا ہوں۔ پانڈوں نے سن کر کہہ لیا کہ یہ پانی کیر پور کیسے پہنچ سکتا ہے تو آپ نے فرمایا اگر میرا پانی کیر پور نہیں پہنچ سکتا تو تمہارا پانی سورج تک جو کہ ڈرون میں سے فاصلہ پر ہے کس طرح پہنچ سکتا ہے۔ اس پر سب پانڈے خاموش ہو گئے۔ یہ واقعہ بتاتا ہے کہ آپ ایک خدا کی تبلیغ کرتے تھے اور نہایت حکمت اور دانائی اور موثر رنگ میں یہ تبلیغ کرتے تھے۔

خدا سے ترقی پورے دل سے

بابا بادشاہ اور بابا نانک صاحب کا زمانہ ایک ہی ہے اور سکھ موعین سے بادشاہ بابا اور بابا صاحب کی ملاقات کا بھی ذکر کیا ہے چنانچہ لکھا ہے کہ جب بابا نے ایمن آباد کو فرج کیا تو بابا کے سپاہیوں نے وہاں کے لوگوں کو گرفتار کر لیا۔ بابا صاحب اور ان کے ساتھی بھی گرفتار

ہوئے۔ جب یہ لوگ بادشاہ کے سامنے پیش ہوئے تو گورونانک صاحب کے روحانی چہرہ کو دیکھ کر بادشاہ بہت متاثر ہوا اور آپ کو خدا کا پیارا اور بھکت سمجھنے ہوئے آپ سے کہا کہ آپ جو کچھ چاہیں مانگ سکتے ہیں۔ بابا صاحب نے جو جواب دیا وہ جہاں آپ کی جرات اور دلیری پر دلالت کرتا ہے وہاں یہ بھی بتاتا ہے کہ آپ کا اصل توکل خدا پر تھا۔
آپ نے فرمایا :-
ایمان دیا ایک خدا کے
جس کا دیا ہر کوئی کھائے
بندے کی جو لیوے اور ٹ
دین دنی میں ناں کو ٹوٹ
ایک دانا سب جگت بھکاری
تس کے چھاؤ اور کو لگے تس کی پتہ ہا
شاہ بادشاہ سب س کے لئے
تس کے سنگ نہ کوئی رہے
کہہ نانک سن بابر مہسر
تھ تے مانے سوا حق فقیر!

خدا نے واحد نے مجھے ایمان دیا ہے جس کے دے ہوئے رزق میں سے ہر کوئی کھاتا ہے۔ جو شخص کسی انسان کی پناہ لیتا ہے اس کو دین اور دنیا میں نقصان اٹھانا پڑتا ہے۔ خدا کے رزاق ایک ہی ہے اور باقی سب اس سے بھیک مانگنے والے ہیں جو شخص اس کو چھوڑ کر دوسرے کی طرف دیکھتا ہے اپنی ساری عزت کھودیتا ہے۔ وہی سب کو بادشاہ بناتا ہے اس کا کوئی ہمسرہ نہیں۔ اسی باب میں بابا نانک لکھتا ہے کہ جو اس خدا کو چھوڑ کر کچھ سے مانگے وہی حق فقیر ہے۔
اس سچی بات کو سن کر بابا بادشاہ کے دل میں بابا جی کی عزت بہت بڑھ گئی۔ بابا خود خدا رسیدہ اور توحید پرست بادشاہ تھا اس لئے وہ بابا صاحب کی اس بات سے بہت متاثر ہوا۔ اور بڑے احترام سے کہا کہ بابا صاحب مجھے اپنا ایک خادم سمجھ کر کوئی خدمت میرے سپرد کر دیں۔ اس پر بابا صاحب نے اسے ایمن آباد کے تمام قیدی رہا کرنے کو کہا جس پر بابا نے سب قیدیوں کی رہائی کا حکم دیدیا اور گورو صاحب کے ساتھ بابا نے یہ بھی اقرار کیا کہ
”میں عدل و انصاف کر دلی گا۔ آپ کی گدی کی عین شہ عزت کیرا رہوں گا۔“
(انہاں سے سکھ گورو صاحبان ص ۹۹)

سکھ موعین پر بتاتے ہیں کہ بابا کے اس پریم کو دیکھ کر بابا نانک صاحب نے بابا کے خاندان کو سات لاکھ تھک بادشاہت کرنے کی دھمکی جس کے نتیجے میں مغلوں نے ایک عرصہ تک ہندوستان میں بادشاہت کی۔
ہندوستان کے قیام سے قبل جول اور اوت
انہاں کی درس
آگے ص ۳ پر ملاحظہ فرمائیں۔

نہ جہ۔ خدا نے واحد نے مجھے ایمان دیا ہے جس کے دے ہوئے رزق میں سے ہر کوئی کھاتا ہے۔ جو شخص کسی انسان کی پناہ لیتا ہے اس کو دین اور دنیا میں نقصان اٹھانا پڑتا ہے۔ خدا کے رزاق ایک ہی ہے اور باقی سب اس سے بھیک مانگنے والے ہیں جو شخص اس کو چھوڑ کر دوسرے کی طرف دیکھتا ہے اپنی ساری عزت کھودیتا ہے۔ وہی سب کو بادشاہ بناتا ہے اس کا کوئی ہمسرہ نہیں۔ اسی باب میں بابا نانک لکھتا ہے کہ جو اس خدا کو چھوڑ کر کچھ سے مانگے وہی حق فقیر ہے۔
اس سچی بات کو سن کر بابا بادشاہ کے دل میں بابا جی کی عزت بہت بڑھ گئی۔ بابا خود خدا رسیدہ اور توحید پرست بادشاہ تھا اس لئے وہ بابا صاحب کی اس بات سے بہت متاثر ہوا۔ اور بڑے احترام سے کہا کہ بابا صاحب مجھے اپنا ایک خادم سمجھ کر کوئی خدمت میرے سپرد کر دیں۔ اس پر بابا صاحب نے اسے ایمن آباد کے تمام قیدی رہا کرنے کو کہا جس پر بابا نے سب قیدیوں کی رہائی کا حکم دیدیا اور گورو صاحب کے ساتھ بابا نے یہ بھی اقرار کیا کہ
”میں عدل و انصاف کر دلی گا۔ آپ کی گدی کی عین شہ عزت کیرا رہوں گا۔“
(انہاں سے سکھ گورو صاحبان ص ۹۹)

دیگران شری کرشن جی مہاراج

ان کے نام مسلوبی خود شری کرشن جی مہاراج کے نام سے لکھا گیا ہے

مختصر تعارف

آج سے تقریباً ساڑھے تین ہزار سال پہلے جبکہ معمورہ ہندوستان متعدد چھوٹی چھوٹی ریاستوں یا سلطنتوں میں منقسم ہو چکا تھا۔ اور ہر طرف مذہبی و اخلاقی محمود و سیاسی جبر و تشدد و ظلم و ستم اور بد امنی کا دور دورہ تھا۔ ایسے ہی تاریک زمانہ میں شامی ہندوستان کی ایک ریاست "مگدھ" میں آریہ ورت کے سدھار کے لئے یوگراج شری کرشن جی مہاراج مبعوث ہوئے۔ آپ کے والد ماجد شری "واسودھو" اور آپ کی والدہ محترمہ "دیوی" دونوں ان ایام میں آپ کے حقیقی ماموں راجہ کنس کے جیل خانہ میں قید و بند کی صعوبت بھری زندگی گزار رہے تھے۔ کیونکہ کنس کو مجرموں نے یہ بتا رکھا تھا کہ اسے کنس! بچھے اور تیرے تخت و تاج کو تباہ کرنے والا تیری بد تشہیر ہے۔

کا ایک فرزند اور بھند ہوگا۔ اس لئے کنس نے اپنے والدی منصبیت کے سدباب کے طور پر اپنی حقیقی بہن اور بہنوئی کو جسے دوام میں مبتلا رکھنا تھا۔ شری کرشن جی کو پیدائش سے پہلے آپ کے ساتھ بہن جوائی موت کے گھاٹ اتارے جا چکے تھے۔ شری کرشن جی کی ولادت با سعادت بھی اسی جیل میں ہوئی۔ حضرت کرشن جی کے والد ماجد نے آپ کو پید سے لے کر مشہور پیر و گرام کے ماقہ بھمن کے پاس پارگوکل کے علاقہ میں "نند" نامی ایک گوالے کے ہاں پہنچا دیا۔ اور کسی طرح اس گوالے کی نوزائیدہ بچی کو مستہ ارجیل میں لانے میں کامیاب ہو گئے جو حضرت کرشن جی کی جگہ موت کے گھاٹ اتاری گئی۔

..... کرشن جی مہاراج کو کل میں لیتو دھا اور نن گوالے کے ہاں بحیثیت فرزند پرورش پائے گئے۔ اور اس طرح اسیروں کی رستگاری ناموجب بننے والا یہ فرزند ارمند جلد جلد بڑھنے لگا۔

جب کنس کی تباہی کا موقع وقت قریب آ پہنچا تو اسی خیف و کسرت میں انہوں نے کنس جیسے ظالم و جاہر حاکم کو تباہ و برباد کر دیا اور اس کی جگہ ملل و انصاف کا راجہ قسام کیا۔ قسام اسیروں کو رہائی بخشی اور وہ سرزمین جو پہلے پاپوں سے بھر ہو چکی تھی اب نیکیوں اور خوشیوں کا گہرا سوارہ بن گئی۔

جنگ مہاراج

فارناموں میں سے ایک نہایت اہم فارنامہ جنگ مہاراج سے ہے۔ یہ جنگ مسلسل اٹھارہ یوم تک جاری رہی جس میں یوگراج کے لغو نفوس مارے گئے۔ اس وقت کے ہندوستان کے اکثر گھریلووں سے بھر گئے۔ لاکھوں بچے بچیاں بچیم ہو گئے۔ اخلاقی و اقتصادی تباہی اور مہاشہرتی حالت کا توازن بگڑ گیا۔ بلکہ بالکل تباہ و برباد ہو گیا۔ یہ جنگ اس زمانہ کے اخلاقی و دنیا کی طویل ترین اور نہایت تباہ کن جنگ تھی۔

حضرت کرشن جی اور شانتی کے اوتار تھے، آپ نے جنگ ہونے سے قبل دونوں فریقوں میں صلح کرنے کی انتہائی کوششیں کیں۔ مگر گوروؤں کی شد و غضب کے سامنے آپ کی تمام کوششیں ناکام ہوئیں۔ چونکہ پانڈو مظلوم تھے اس لئے آپ نے مظلوم پانڈوؤں کا ساتھ دیا۔ بالآخر خدا تعالیٰ نے انہیں سنت قدم کے سبب اللہ لاکھلیت آنا اور اللہ علی (قرآن) کے مطابق صلوات پر چلنے والے مظلوموں کو فتح عطا فرمائی۔

شری کرشن نے تمام مفتوحہ علاقہ اہل حق داروں یعنی پانڈوؤں کے سپرد کر دیا۔ مفتوحہ علاقہ میں اپنی طرف سے نہ کوئی رائے اور نہ رکھا، نہ کوئی گورنر اور نہ ہی اسے اپنی جارحی مناسی بنایا بلکہ ملک ملک والوں کے سپرد کر دیا۔ تاکہ وہ جس طرح چاہیں اپنے لئے اپنی حکومت بنائیں کیونکہ آسمان والوں کو زمین سے کچھ غرض نہیں ہوتی بلکہ وہ تو کچھ بندوں کہہ دیتے ہیں۔

ہم تو جانتے ہیں فلک پر اس زمین کو کیا کریں آسمان پر بسنے والوں کو زمین سے کیا تقاریر ہو کر کیا ملکوں سے میرا حکم سب سے خدا نور کو کیا تاجوں سے میرا تاج ہے فریاد پانڈو (حضرت کرشن تادیان علیہ السلام)

تعلیم اگر ہی و بے دینی کے اس اندر میں شری کرشن جی کو وہی اور آئینہ حق تھا۔ آپ کی ذات خالق و مخلوق میں درمیانی واسطہ تھی جس نے بھولی بھٹکی دنیا کو آستانہ اوتاریت پر لا کھڑا کیا۔ آپ نے لوگوں کو نملے واحد و لاشریک کی تعلیم دے کر بعبادت سے

بہت برستی و ثبت گری کو پور کیا۔ کام کر دیا اور مہ سے بچنے والے انہی خواہشات کو دینے اور خائے رحیم و کریم کا دراصل حاصل کرنے کے لئے مختلف پیرایوں میں تعلیم دی پھر وہ بھاگت گیتا آپ کے اقوال کا مجموعہ ہے۔ بطور نمونہ آپ کی تعلیم کی چند باتیں نیچے درج کی جاتی ہیں۔

توبہ کی حقیقت

گناہوں پر دلی ندامت کے عملی اظہار کا نام توبہ ہے۔ اور آئندہ زندگی میں استغفار کرنا اس کے لئے لازمی شرط ہے۔ اس وقت کے سماج نے تناسخ کے لانتنا ہی جنموں میں انسان کو جکڑ رکھا تھا۔ گویا سماج قنوطیت کے جبر و عبقق میں خود زن ہو کر دم توڑ رہا تھا آپ نے خدا سے منظور و رحیم کا تصور اس طور پر پیش کیا کہ :-

اگر خود بد چلن آدمی بھی دلی توبت کے ساتھ لگا تار میری (اللہ تعالیٰ کی) بندگی کرتا ہے تو اسے بھی نیک سا دھو ہی ماننا چاہیئے۔

رگیتا ادھیائے ۹ شلوک نمبر ۳۳) اس شلوک کا ترجمہ فارسی اور سنسکرت کے مشہور عالم فیضی نے یہ کیا ہے کہ :- اگر ناجرے ہم کسند یاد من نگرود گرفتار زندان صن! اسی طرح شری کرشن جی مہاراج ایک موقع پر شری ارجن جی کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

اے ارجن! جیسے جلتی ہوئی آگ میں دھن کو بھسم بنا دیتے ہیں ویسا ہی گیان کی آگ تمام بڑے بڑے کرموں کو بھسم بنا دیتی ہے۔

روشنی

آج کا ہندو سماج مسئلہ تباہی کی طرف منسوب کرتا ہے۔ حالانکہ آپ تناسخ کی ایسی شکل کے مخالف تھے جس کا تصور آج کے ہندو سماج میں پایا جاتا ہے۔ آپ زیادہ سے زیادہ روحانی تناسخ کے قائل تھے اور روحانی آواگون ایک لاکھ چوراسی ہزار چوبیس ہزار کے آواگون سے بالکل مغائرت رکھتا ہے۔ حقیقت صرف یہ ہے کہ :-

مفسروں اور شیک کاروں.....

نے اپنے اپنے مقام کو جو وہ چاہتے ہیں رکھتے تھے، بھاگت گیتا کی تائید سے بالکل فرسٹ ثابت کرنے کے لئے الفاظ کے معنی نکالنے میں بہت کھینچا تانی سے کام لیا ہے۔ اور اس کے سیدھے سادھے الفاظ سے غیر متعلق اور عجیب مطالب نکالنے کی کوشش کی ہے۔

پڑھی اور گیتا اور تناسخ معنی چودھری روشن لال صاحب شری کرشن جی نے اس بار سے میں واضح تعلیم دی ہے کہ :-

(۱) ایساں بدھی والے لوگ کر م سے پیدا ہونے والے ہیں کو چھوڑ کر جنم کی پیاسی (جنم کے بڑھنوں) سے بھوٹ جاتے ہیں۔ اور بے داغ حالت و درجہ خاست کو حاصل کر لیتے ہیں۔ (رگیتا ۱۰)

(۲) یہ ترجمہ ہاتھ کا ندھی جی کا ہے۔ اور منشی شری ناتھ رائے کا ترجمہ بھی اسی کے مطابق ہے۔

(۳) اے ارجن! اس طرح جو میرے عجیب جنم اور کر م کی حقیقت کو جانتا ہے وہ جنم کو چھوڑ کر پھر دوبارہ جنم نہیں لیتا۔ (رگیتا ۱۱)

پس حضرت کرشن جی کے فرمان کے مطابق "ذات الہی کی تلاش نہایت کوشش سے کرنی چاہیئے کہ جس کے وصال کے بعد اس دکھوں بھیس سنسار میں دوبارہ نہیں آنا پڑتا اور نہ ہی وصال الہی کے بعد جنم لینا پڑتا ہے۔" (رگیتا ۱۲-۱۵)

شری کرشن جی کا پیغام

تاریخ اس بات دنیا میں عالمگیر انقلاب پیدا کرنے والی شخصیتیں کبھی بھلا ہی مبعوث ہو کرتی ہیں۔ اور جب ان کا ظہور ہوتا ہے تو اس زمانے کے فرزند ان تاریکی ان کے صوف مخالف ہو جاتے ہیں۔ البتہ معاصی بصیرت لوگ اس نور کو پہچان لیتے ہیں جو ہنوز پردہ اخفا میں ہی ہوتا ہے۔ ایسے بڑے ظلمت زمانہ کی طرف راہنمائی کرتے ہوئے شری کرشن جی نے بھی بعض اصول بیان فرما کر قوم کو تائید کی ہے کہ اپنا دھرم چھوڑ کر بھی اس نور کو اپنا لیں جو اس زمانے میں ظاہر ہو۔ (رگیتا ۱۶)

چنانچہ گیتا ادھیائے نمبر ۱۰ شلوک نمبر ۲۷ میں وہ اصول بیان فرمایا ہے۔ جس کا ترجمہ ہاتھ تلخی اس نے رامائن میں اس طرح کیا ہے کہ :-

"جب جب ہوت دھرم کی ہانی بارہیں اسر ادھم ابھی ماننی تب تب پر چھو دھری دووہ شرمیرا

مستقبل کا مذہب صرف اسلام ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تبلیغ اسلام کے لئے دورہ امریکہ سے متعلق امریکی جرائد و رسائل کے کچھ مزید تراشوں کا ترجمہ ذیل میں ہفت روزہ بدعاتیان سے نقل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ کار)

ان کی اپنی تحقیق کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب سے زندہ بچ کر ہندوستان پہنچ گئے تھے جہاں ان کی طبعی موت واقع ہوئی اور کٹھیر میں مدفون ہیں۔

حضرت مسیح موعود و صاحبزادہ امام تھے۔ ان کی ہزاروں پیشگوئیاں موجود قبل از وقت شائع ہوتی ہیں (پوری ہونے کے بعد ان کے پیروکاروں کے ایمان کی پختگی کا باعث بنیں۔ ان میں سے بیشتر رویشی غرباں) عالمی اہمیت کی تھیں۔ مثلاً دوسری جنگ عظیم۔ زاہر روس کا حشر اور جاپان کا بحیثیت ایک طاقت کے اُبھرنا وغیرہ وغیرہ۔

”دی نیوز“ میٹرسن این ہے

اہالی عیسوی احمدی مسلمانوں کے ایک امام کو مروجہ سمجھتے ہیں

کے سینکڑوں باشندے اور نیو جرسی اور نیویارک کی جماعتوں کے افراد گذشتہ جمعہ کو ایک کروڑ سے زائد احمدی مسلمانوں کے روحانی پیشوا کو مرحبا کہنے کے لئے ڈیوٹی یونیورسٹی میں اکٹھے ہوئے۔ اجلاس میں دنیا بھر سے آئے ہوئے احمدی مندوبین نے شرکت کی۔

احمدی مسلم تعلیمات اسلامی سے رانیں) و ایمان وابستگی کی وجہ سے مشہور ہیں۔ اس جماعت نے جس کی ابتداء ۱۸۹۱ء

حضرت احمد نے احمدی مسلمانوں کا خصوصی کنونشن (جو ہفتہ کے روز ڈیوٹی یونیورسٹی میڈیسن (نیو جرسی) میں منعقد ہوا ہے) سے خطاب فرمایا۔ یہ کنونشن ان لوگوں کے لئے غیر معمولی طور پر معلومات آفریں ثابت ہوا۔ جو اس سے قبل اس تحریک سے متعارف نہ تھے۔ اس کنونشن میں اخلاقی اور روحانی مسائل پر غور و فکر کے علاوہ انہیں درپیش معاشرتی، اقتصادی اور دیگر مسائل کو بھی خالصتہً اسلامی نقطہ نظر سے زیر بحث لایا گیا۔

اس کے پہلو بہ پہلو مندوب احمدی خواتین نے اپنا ایک علیحدہ خصوصی اجلاس بلایا۔ جس میں عورتوں سے متعلقہ مسائل پر غور و خصوص ہوا۔

امریکہ میں احمدی عقائد پر مشتمل اسلام کا پیغام احمدی مبلغوں کی وساطت سے ۱۹۲۰ء میں پہنچا تھا۔ اس وقت سے اب تک دو درجن کے قریب امریکی شہروں میں اس تحریک کے مرکز قائم ہو چکے ہیں۔ امریکہ میں اس تحریک کا ہیڈ کوارٹر امریکن مسجد فضل (رواننگٹن) میں واقع ہے۔

انما بوں نے اپنی زندگیوں کو اسلامی تعلیمات کے احیاء کے لئے وقف کر رکھا ہے۔ وہ اسلام کو ایک زندہ مذہب تسلیم کرتے ہیں۔ اور اسی کے ذریعہ وہ بندوں کا اپنے رب سے تعلق پیدا کرنے میں کوشاں ہیں۔ ان کا ایمان ہے کہ اسلام نسل انسانی کو درپیش تمام روحانی، اقتصادی، معاشرتی اور سیاسی مسائل کا قطعی اور جامع و مانع حل پیش کرتا ہے۔

تحریک احمدیت کی بنیاد ۱۸۹۱ء میں قادیان (ہندوستان) کے مقام پر حضرت میرزا غلام احمد صاحب نے رکھی تھی۔ انہوں نے اپنی ایشیا توں اور اہامات کی بنا پر مسیح موعود اور نبی ہونے کا دعویٰ کیا۔ جس کا ظہور آخری زمانہ میں مختلف مذاہب میں بیان کردہ پیشگوئیوں کے مطابق ساری دنیا کو ایک مذہب (اسلام) پر جمع کرنے کی ابتداء سے متعلق تھا انہوں نے دعویٰ فرمایا کہ قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے تھے۔ بلکہ انہیں معجزاتی طور پر چلا لیا گیا تھا۔

امریکہ کا کثیر الاشاعت امام جماعت احمدیہ ہفت نامہ ”المیزان“ تبلیغی دورے پر نیوز (نیویارک) نے اپنی ہماراگت سلاڈ کی اشاعت میں اپنے وقائع نگار خصوصی ”زمینکا براؤن“ کی مدد سے ذیل رپورٹ شائع کی:-

”دنیا بھر کے ایک کروڑ احمدی مسلمانوں کے امام امریکہ اور کینیڈا کے شہروں کے تین ہفتوں کے تبلیغی دورہ کی غرض سے جب گذشتہ جمعہ ات کو نیویارک پہنچے تو وہ نیویارک کی حالت دیکھ کر کچھ زیادہ متاثر ہوئے۔ حضرت میرزا ناصر احمد نے والد ڈرافٹ اسٹوریا (ہیوٹل) میں انہیں وہ قیام پذیر ہیں (المیزان) نیوز سے خصوصی انٹرویو فرمایا کہ جہاں وہ اپنی بہانہ فواری سے بہت مسرور ہیں۔ وہاں انہیں یہ کہتے ہوئے بڑا ڈرکھ ہو رہا ہے کہ امریکہ کا سب سے بڑا اور فیشن شہر اتنا صاف ستھرا نہیں ہے۔

حضرت احمد امریکہ میں پہلی دفعہ آئے ہیں۔ آپ کا یہ دورہ ان امریکی شہروں کی دعوت پر ہوا ہے جو احمدی مبلغوں کے ہاتھیں مسلمان ہو چکے ہیں۔ حضرت احمد اپنے اس تبلیغی دورے میں امریکنوں پر زور دیں گے کہ وہ اپنے مذہبی، اقتصادی اور معاشرتی مسائل کا حل تعلیمات اسلامی میں تلاش کریں۔ آپ نے فرمایا۔ شبہ یقین ہے کہ ایک دن ساری دنیا اپنے نازک معاشرتی، اقتصادی اور سیاسی مسائل کا وہ حل قبول کرے گی جو اسلام پیش کرتا ہے۔ آپ نے اس امر کی وضاحت تو نہیں فرمائی کہ وہ ملک کے دیگر مسلم فرقوں خصوصاً شیعہ مسلمانوں اور دیگر اسلامی قوم سے کس طرح رابطہ رکھ کر کام کریں گے۔ تاہم آپ نے فرمایا کہ انہوں نے کئی بار بیرونی دنیا کا اس غرض کے تحت سفر اختیار کیا ہے کہ وہاں کے مذہبی اور سیاسی رہبروں سے مل کر انسانیت کو درپیش مسائل پر بات چیت کرنے کا موقع مل سکے۔

۱۹۶۵ء میں جماعت احمدیہ کے امام منتخب ہونے سے پیشتر حضرت احمد جماعت کے بین الاقوامی مرکز رلہ (پاکستان) میں کئی جماعتی عہدوں پر فائز رہ چکے ہیں۔ وہ بیس سال تک تعلیم الاسلام کالج کے پرنسپل بھی رہے ہیں۔

میں ہندوستان میں ہوئی۔ ایک صدی تک میں مساجد، مثن اور مراکز قائم کر رکھے ہیں۔ امریکہ میں احمدیہ تحریک ۱۹۲۰ء میں متعارف ہوئی۔ اس وقت سے لے کر آج تک اس جماعت نے ایک کئی سو سے دوسرے کئی سو تک درجنوں مراکز امریکہ اور کینیڈا میں قائم کئے ہیں۔ اجلاس میں اخلاقی اور روحانی مسائل پر غور و فکر کے ساتھ ساتھ موجودہ معاشرتی، اقتصادی اور درپیش سیاسی مسائل کو بھی اسلامی نقطہ نظر سے زیر بحث لایا گیا۔ مسلسل دو دن تک مندوبین کی جان ہو کر غور و خصوص کرتے۔ نمازیں پڑھتے اور پیش آمدہ مسائل پر اظہار خیال کرتے رہے۔ اور اس سر تاپا مادیت زدہ ماحول میں بھی جس کی بیشتر اقتدار اور عوامل اسلام سے قطعاً مختلف ہیں خالص اسلامی سوسائٹی کا عملی نمونہ بنے رہے۔ مندوب احمدی خواتین نے اپنا ایک علیحدہ اجلاس منعقد کیا۔ جس میں عورتوں سے متعلق مسائل پر غور و فکر کیا گیا۔

یہ کنونشن مشرق و مغرب، ایشیائی، افریقی باشندوں کے روح پرور ربط باہمی کا نادر نمونہ تھی مختلف رنگوں اور جنس و لہجہ کے حامل تمام احمدی اس عقیدے پر ایمان رکھتے ہیں کہ

”مستقبل کا مذہب صرف اسلام ہے“ حضرت میرزا ناصر احمد امریکہ کا حالیہ دورہ تبلیغ اسلام کی مساعی کے فروغ کیلئے فرما رہے ہیں آپ کے فرمان کے مطابق امریکن سوسائٹی کے تمام اذیت و مزمن عوارض کا حل صرف اسلام سے وابستگی ہے۔ انکا ایمان ہے کہ بالآخر اہل دنیا کو اپنے پیچیدہ معاشرتی، اقتصادی اور سیاسی مسائل کے ذہنی حل قبول کرنا ہونگے جو اسلام پیش کرتا ہے۔ امام جماعت احمدیہ کا بین الاقوامی مرکز رلہ (پاکستان) میں ہے۔

اعلان نکاح

مورخہ ۱۹۶۷ء کو کوڈانی (کیرالہ) میں مکرم مولوی محمد ابو الوفاء صاحب مبلغ پنجاب کیرالہ نے محترمہ زکیہ بی صاحبہ بنت مکرم محی الدین صاحب مرحوم آف کوڈانی کے نکاح کا اعلان ہمراہ مکرم جلیل احمد صاحب ابن مکرم عبد الشافی صاحب آف واناکر بھوض مبلغ ۲۰۰۰ روپے حق مہر فرمایا۔ مکرم جلیل احمد صاحب نے مبلغ ۱۰ روپے اس خوشی میں جمع کرائے ہیں۔ جزاہم اللہ احسن الجزاء۔

احباب دعا فرمائیں کہ رشتہ فریقین کے لئے موجب رحمت و برکت ہو اور مٹھ بہ ثمرات حسنہ ثابت ہو۔ آمین۔ (راہیل میٹر بکرا)

درخواست دعا

اس سال اڑیسہ میں دھان کی فصل بہت ہی عمدہ حالت پر تھی۔ لیکن بارش نہ ہونے کی وجہ سے فصل اب تباہ حال ہے۔ اگر چند دنوں تک یہی حالت رہی تو قحط سالی کا اندیشہ ہے۔ اندر میں حالات بزرگان، درویشان قادیان اور مجاہد اب جماعت سے عاجزانہ گزارش ہے کہ نہایت ہی خواص دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خلق پر رحم فرماتے ہوئے اپنی رحمت بصورت بارش نازل فرمائے آمین۔ صوبہ کے اکثر باشندے جو ہندو مذہب سے تعلق رکھتے ہیں احمدیوں سے دوستانہ تعلق رکھتے ہیں۔ ہماری مذہبی رواداری کے مداح ہیں۔ انکے اہل علم اور باثر لوگ ہمارے جلسوں میں

بہ تعاون فرماتے ہیں اس لئے اہلیان اڑیسہ ہماری دعاؤں کے زیادہ مستحق ہیں۔ خاکر۔ محمد یونس احمدی بھدرک اڑیسہ۔

یوگراج شری کرشن جی مہاراج

بقیہ صفحہ ۱۲

راخبار پرتاپ جائن پھر ۳۱ اگست ۱۹۶۶ء
یوگراج شری کرشن جی مہاراج کے فرمود
کے مطابق اس گھور کلجک میں شری کرشن
جی اول کی آمد بروز ی طور پر حضرت کرشن
قادیانی کے رنگ میں ہوئی ہے۔ وہ
فرماتے ہیں کہ:-

جیسا کہ خدا نے مجھے مسلمانوں اور
عیسائیوں کے لئے مسیح موعود کر
کے بھیجا ہے ایسا ہی میں ہندوؤں
کے لئے بطور اوتار کے ہوں۔۔۔۔۔
میں ان گناہوں کو دور کرنے
کے لئے جن سے زمین پڑ
ہوگئی، جیسا کہ مسیح ابن مریم کے
رنگ میں ہوں ایسا ہی راجہ
کرشن کے رنگ میں بھی ہوں
جو ہندو مذہب کے اوتاروں
میں سے ایک بڑا اوتار تھا۔
یا یہ کہنا چاہیے کہ روحانی حقیقت
کی رو سے وہی ہوں۔

اسی کے ساتھ ساتھ
مبارک ہیں وہ لوگ جو خدا تعالیٰ کی
آواز کو سنتے ہیں اور اسے قبول
کرتے ہیں :-

ہر مہینہ کر پانچویں سب سے پہلا
اس شلوک کا حقیقی مطلب یہ ہے کہ
جب دھرم کی گلائی ہوتی ہے تو پرماتما اس کی
رکھتا کے لئے کسی نہان پرش کو بھیج دیتے
ہیں۔ (راخبار پرتاپ - کرشن نمبر ۱۹۵)
پس جب ایسا گمراہی کا دور آتا ہے
لا دینی اور جہالت کا راجہ ہو جاتا ہے نیک
لوگوں کو ہر طرح ستایا جاتا ہے تو خدا تعالیٰ
کی طرف سے کرشن جی کا بروز یا کوئی نہان
پرش دنیا کے سدھار کے لئے ضرور نازل
ہوتا ہے۔ یہاں ٹل سکتے ہیں مگر خدا تعالیٰ
کا یہ وعدہ ٹل نہیں سکتا۔ کیونکہ وہ
جس بات کو کہے کہ کروں گا میں بی ضرور
ٹلتی نہیں وہ بات خدا تعالیٰ ہی تو ہے!
کلجک اور ظہور کرشن تانی | آج کلجک کے
بھیانک اور
خطرناک نتائج سامنے ہیں۔ بھارت و اسی
اپنے چاروں طرف جو اخلاقی گراوٹ
کو ریشن، سینیہ زوری، دھاندلی، بے
انصافی اور دیگر بد عنوانیاں دیکھنے ہیں ان
کے پیش نظر ان کا بے گوان کرشن سے
ایسی التجا کرنا جائز ہی ہے کہ وہ
اک بار پھر سے آجائیں جو اپنے لئے

منتقولات

۱۔ گورو گرنتھ صاحب میں مسلمان صوفیوں کے شہد موعود ہیں

لکھنؤ۔ ۱۱ اکتوبر۔ آئینی ترمیمات کمیٹی کے پیر میں اور سابق وزیر دفاع سردار سورن سنگھ
نے یہاں ملک کے شہریوں پر عام طور سے اور سکھوں پر خاص طور سے زور دیا کہ انہیں انہیں کی زیادہ
سے زیادہ خدمت کے لئے اپنے کو ان آدرشوں کا پابند بنائیں۔ جن کا پرچار گورو تیغ بہادر نے
کیا تھا۔ جو سکھوں کے لوہے کے تھے۔

سردار سورن سنگھ شری گورو تیغ بہادر صاحب سال کمیٹی یونی کے زیر اہتمام ایک تقریب میں
بول رہے تھے۔ سردار سورن سنگھ نے گورو گرنتھ صاحب کی عظمت کا ذکر کیا جس میں دسوں
گروؤں کی روح موجود ہے۔ اور کہا کہ اس سے بڑھ کر وسیع النظری اور اتحاد کی مثال اور
کیا ہو سکتی ہے کہ گورو گرنتھ صاحب میں نہ صرف سکھ گوروؤں کے شہد ہیں بلکہ مسلم صوفیوں
اور ہندو بھگتوں اور سنتوں کے شہد بھی موجود ہیں۔ یہ کتنے فخر کی بات ہے کہ جب جب
سکھ گورو گرنتھ صاحب کے سامنے عقیدت سے سر جھکاتے ہیں تو ان کی عقیدت ان مسلم
صوفیوں اور ہندو بھگتوں اور سنتوں کے لئے بھی ہوتی ہے۔ جن کے شہد گورو گرنتھ صاحب
کا اٹوٹ انگ ہیں۔ ان میں بعض ایسے مسلم فقروں کے شہد ہیں۔ جو گورو نانک صاحب
سے پہلے کے ہیں۔ (الجمعیۃ دہلی نمبر ۱۲)

۲۔ ہندو مسلم اتحاد کو فروغ دینے والی تقریب کا اہتمام کیجیے

صدر جمہوریہ ہند کی تقریر

نئی دہلی۔ ۱۱ اکتوبر (نمائندہ نگر نوجی) صدر جمہوریہ ہند نے آج ہندوستان کے رہنے والوں سے
اپیل کی ہے کہ ملک کی ترقی میں ہندو مسلمانوں کو ملکر کام کرنا چاہیے۔ آپ بھیلوں دانوں کی سیر
کے میلہ میں تقریر کر رہے تھے۔ اس میلہ کا اہتمام انجمن سیر گل فر و شاں نے کیا تھا۔
خاتون اول بیگم عابدہ احمد نے بھی اس میلہ میں شرکت کی یہ میلہ دہلی کا ایک تاریخی اور کھلی
میلہ ہے اس میں تیرائی کے مقابلے اور توالبیاں وغیرہ بھی ہوتی ہیں۔ آج آواز اور رفتنی
کے پروگرام میں ریڈیو کے ساتھ اور ڈرامہ ڈویژن نے حضرت امیر خسرو پر ایک پروگرام
پیش کیا اس کے بعد توالبیاں شروع ہوئیں جو صبح تک جاری رہیں گی۔

صدر جمہوریہ ہند نے اپنی تقریر کے دوران کہا کہ یہ میلہ ہندو مسلم اتحاد کی علامت بن
گیا ہے۔ آپ نے کہا کہ ہمیں ایسی تقریبات کا اہتمام کرتے رہنا چاہیے جن سے قومی یک جہتی
کو فروغ ملے۔ (ایضاً)

۳۔ نئی دہلی ۱۱ اکتوبر۔ اڑیسہ کے ساحلی شہر کلنگ میں ویڈیو کی تعلیم، خاص طور پر کم کاندھ
کے اصولوں کی تربیت دینے کے لئے ایک کالج کے قیام کی تجویز ہے۔ اس کالج میں ہر طبقہ
خیال کے افراد کو تربیت دی جائے گی۔ اور پجاہوں کی اجارہ داری کو توڑنے کی کوشش کی
جائے گی۔

۴۔ اتر پردیش کے سابق گورنر مسٹر وشو ناتھ داس نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ اس کالج سے
نیپال، مارشس، بھوٹان اور انڈونیشیا کے ہندوؤں کی ضروریات بھی پوری ہوں گی۔ انہوں
نے بتایا کہ عام طور پر پجاہوں کو کم کاندھ کی سائنسی توجیہ کا علم نہیں ہوتا ہے اور وہ اس
سلسلہ میں کافی فیس وغیرہ بھی وصول کرتے ہیں۔ انہوں نے بتایا ہے کہ اس کالج کے قیام کے
لئے مرکزی حکومت بھی مدد فراہم کرے گی۔ (قومی آواز) (ایضاً)

۵۔ امرتسر (بندوبست ڈاک) یہاں نوادرات کے لازمی رجسٹریشن قانون کے تحت اب تک ۳۰۰
سے زیادہ پرانی مورتوں، تلی تصویروں، خطوط اور دستاویزوں کی رجسٹریشن کی درخواستیں
مل چکی ہیں۔ کورت پور گورو دوارہ نے اپنے جن نوادرات کے رجسٹریشن کی درخواست کی ہے ان
میں شہنشاہ جہانگیر کی وہ اصل سند بھی شامل ہے جس کے ذریعہ مغل شہنشاہ نے دھرم
شالے کو آٹھ ہزار ۱۴۶ ایکڑ زمین کی معافی دی تھی یہ معافی کورت پور کے مشہور سہو دھیوں
کے دھرم شالہ کے پاس اب بھی ہے جو بابا گروت کے رٹ کے ذریعہ ان کی اولاد میں ہے۔

کورت پور کے نوادرات میں وہ "سول منتر" گورو گرنتھ صاحب کا ابتدائی نسخہ بھی ہے
جو پانچویں گورو راجن دیو مہاراج کے ہاتھ لکھا ہوا ہے یہ ایک ایسے قسطنطنیہ میں شامل
ہے جو گورو راجن دیو کے دربار میں ان کی باقی کو لکھنے والے معافی گورو داس نے لکھا تھا اس میں

درخواستیں

۱۔ عزیزم بابو فضل احمد کا چھوٹا لڑکا عزیز عثمان احمد گلے کی تکلیف کی وجہ سے
بخار میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت سے عزیز کی صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست
ہے۔ خاکسار۔ (بابو) تاج الدین سرینگر۔

۲۔ خاکسار کی ہمشیرہ جو ضعیف العمر بیوی اور نہایت نادار ہیں عرصہ سے فالج
کے مرض میں مبتلا ہیں۔ علاج جاری ہے مگر خاطر خواہ فائدہ نہیں ہو رہا۔ ضعیفی تنگدستی
اور بیماری وبال جان بن رہی ہے۔ جملہ بزرگان کرام۔ درویشان قادیان اور احباب
جماعت سے التماس ہے کہ ہمشیرہ موصوفہ کی شفا کے لئے دعا فرمائیں۔
خاکسار۔ محمد شمس الدین صدر جماعت احمدیہ بھدرک اڑیسہ۔

۳۔ ختم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی کچھ روز سے علیحد ہیں۔ کچھ پریشانیوں
ہیں۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوفہ کو صحت و سلامتی کی لمبی عمر عطا فرمائے
زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق دے۔ اور پریشانیوں دور فرمائے۔ آمین۔
خاکسار۔ عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔

۴۔ مکرمہ اعظم النساء صاحبہ اہلیہ مکرم سیٹھ محمد بشیر الدین صاحب آف حیدرآباد
کافی عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ باوجود علاج معالجہ کے افاقہ نہیں ہو رہا۔ دوست
ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ سعادت احمد قادیان۔

۵۔ میری شادی ۱۹۵۷ء کو ہوئی تھی شروع ہی میں بچہ ہوا تھا وہ کچھ دنوں ہی کوفات پا گیا
تھا۔ اس وقت سے میں اولاد سے محروم ہوں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ
تعالیٰ مجھے اولاد سے نوازے اور وہ ہر لحاظ سے میرے لئے بابرکت ہو اور خدام
ذہین ہو نیز اس کام سے قبل بھی روشن ہو۔ آمین۔

خاکسار۔ محمد حسین قریشی شاہ بہا پور۔

میں پہلے پانچ گرو صاحبان کی مقدس باقی درج سپہ گور اور گور ہر گور بزرگ کے عزیزان بابا گروت کی بائیاں بھی موجود ہیں، گروت پر گور دو بار سے میں دو باقی تصویر بنم ساکیاں ہیں، میں بن بن گور نانک مہاراج کی سوانحی درج سپہ گور ہمارے رنجیت سنگھ کے حکم سے بھاگت اور دہلی پران کے جو گور مکھ سنگھ تیار ہوئے تھے وہ بھی رنجیت سنگھ کے لئے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ ہمارا رنجیت سنگھ نین کاروں کی کمی سر پرستی کرتے تھے۔

(الجمیعتہ دہلیہ ۱۲۷)

مذہبی پیشوا اور ان کا احترام — بقیہ (۱۲)

مذہب سے کدورت کو دلوں سے مٹانے کے لئے اس اصول کو بطور بنیاد پیش فرمایا کہ ہم سب لوگ ایک دستر کے مذہبی پیشواؤں کو عزت و احترام سے یاد کریں اور کسی کی بھی مندر نہ کریں پناچہ اسی رسالہ میں آگے چل کر آپ نے اپنے طریق عمل کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا: ہم لوگ دو سری قوموں کے نبیوں کی نسبت ہرگز بدزبانی نہیں کرتے بلکہ ہم یہی عقیدہ رکھتے ہیں کہ جس قدر دنیا میں مختلف قوموں کے لئے نبی آئے ہیں اور کدڑا لوگوں نے ان کو مان لیا ہے۔ اور دنیا کے کسی ایک حصہ میں ان کی محبت اور عظمت جاگزیں ہو گئی ہے اور ایک زمانہ دراز اس محبت اور اعتراف و تکریم کا گواہ ہے تو سب یہی ایک دلیل ان کی سچائی کے لئے کافی ہے کیونکہ اگر وہ خدا کی طرف سے نہ ہوتے تو وہ قبولیت کدڑا لوگوں کے دلوں کے اندر نہ پھیل سکتے خدا اپنے مقبول بندوں کی عزت دوسروں کو ہرگز نہیں دیتا اور اگر کوئی کاذب اس کی کسی پر بیٹھنا چاہے تو جلد تباہ ہوتا اور ہلاک کیا جاتا ہے۔ اسی بنا پر ہم دیدہ کو خدا کی طرف سے مانتے ہیں اور اس کے رشیوں کو بزرگ اور مقدس سمجھتے ہیں۔

مذہبی پیشواؤں کی نسبت مذکورہ الصدف نقطہ نظر کے مطابق آپ نے سری کرشن اور حضرت بابا نانک رحمۃ اللہ علیہ کے بارہ میں اپنے اس لیکچر میں فرمایا ہے کہ :-

"اگر بزرگ اوتار جو اس ملک اور نیز بنگالہ میں بڑی بزرگی اور عظمت کے ساتھ مانے جاتے ہیں جن کا نام سری کرشن ہے اور اپنے ملہم ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں اور ان کے پیرو ان کو نہ صرف ملہم بلکہ برہمیسر کے مانتے ہیں مگر اس میں شک نہیں کہ سری کرشن اپنے وقت کا نبی اوتار تھا۔ اور خدا اس سے ہمکلام ہوتا تھا۔ ایسا ہی اس آخری زمانہ میں ہندو صاحبوں کی قوم میں ہے بابا نانک صاحب ہیں جن کی بزرگی کی شہرت اس تمام ملک میں زبان زد عام ہے اور جن کی پیروی کرنے والی اس ملک میں وہ قوم ہے جو سکھ کہلاتے ہیں.... بلا شبہ یہ بات ثابت ہے کہ ان سے کرامات اور نشان بھی صادر ہوئے ہیں اور اس بات میں کچھ شک نہیں ہو سکتا کہ بابا نانک ایک نیک اور برگزیدہ انسان تھا اور ان لوگوں میں سے تھا جن کو خدا نے عزت و بل اپنی محبت کا شربت پلاتا ہے.... بلاشبہ بابا نانک صاحب کا وجود ہندوں کے لئے خدا کی طرف سے ایک رحمت تھی اور یوں سمجھو کہ وہ ہندو مذہب کا آخری اوتار تھا جس نے اس نفرت کو دور کرنا چاہا تھا جو اسلام کی نسبت ہندوں کے دلوں میں تھی لیکن اس ملک کی یہ بھی بدقسمتی ہے کہ بابا نانک صاحب کی تعلیم سے کچھ فائدہ نہیں اٹھایا۔ اگر اس کے وجود اور اس کی پاک تعلیم سے کچھ فائدہ اٹھایا جاتا تو آج ہندو اور مسلمان سب ایک ہوتے۔"

(رسالہ پیغام صلح ص ۵۵)

یہ ہے ملک واسیوں کے لئے پائیدار اتفاق و اتحاد کا نظریہ اور اس کی عملی صورت۔ یہ اس لئے مبارک ہے کہ وہ شخص جو مذہبی پیشواؤں کی دل سے قدر کرتا ہے۔ اور ہمیشہ ہی ان کی عزت و تکریم کو سوا آنکھوں پر رکھتا ہے اور ان کی تعلیمات سے عمل کرتے ہوئے تمام نوع انسانی کے ساتھ دلی محبت اور الفت سے پیش آتا ہے کہ ایسا انسان ہی نوع انسان کا سچا خیر خواہ اور ہمدرد سمجھا اور مانا جا سکتا ہے۔!!

درخواست نامے دعا

۱) چندہ برائے سرمدیہ پھار دیوارہ (پشواں قبیلہ) مقبرہ دعا و اعانت بکرم

باغ اور پستی مقبرہ کا غریب دیوار کا ایک حصہ گر چکا تھا جس کی فوری مرمت کے لئے احباب جماعت کو اخبار بدر کے ذریعہ تحریک کی جا رہی ہے۔

اس تحریک کے جواب میں محکم شیخ محمد احمد صاحب منشی ظہیر آبادی ساکن حیدرآباد راندھرانے مبلغ پچاس روپے ادا فرمائے ہیں نیز ان کے برادر بستی محکم ظہیر الدین صاحب ٹیلر کے بیچے بشیر صاحب کی بچی طاہرہ بیگم صاحبہ کی منگنی محکم شیخ صاحب کے فرزند شیخ ظفر احمد صاحب سے ہو چکی ہے اس خوشی میں محکم شیخ صاحب نے اعانت بدر میں مبلغ ۲۵ روپے ادا کئے ہیں۔ فخر اہ اللہ تعالیٰ احسن الجزا احباب کرام محکم شیخ صاحب مومنوں کے اخلاص اور مال کی تسبیح اور اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں

(مینجر بدر قادیان)

۲) میرے بھتیجے عزیز سلطان احمد علی لیکچر اور تعلیم الاسلام کانپور کے لئے تقریباً چار ماہ سے پیٹ میں درد ہے اب پیٹ درد شدت اختیار کر گیا ہے۔ بہت علاج کے بعد بھی افادہ نہیں ہوا۔ میں بزرگان اور احباب جماعت کی خدمت میں عزیز کی کامل شفا یابی کے لئے مؤدبانہ دعا کا درخواست کرتا ہوں اللہ تعالیٰ جلد عزیز کو شفا کے کامل و ماحل عطا فرمائے آمین

خاکر: محمد عبداللہ درویش قادیان

۳) برادر محکم ماسٹر عبدالسلام صاحب ان سیکرٹری مان جماعت احمدیہ رشی نگر دکنیہ اطلاق دیتے ہیں کہ محکم عبدالسمان صاحب گنائی صدر جماعت پٹیاب کی تکلیف سے بیمار اور کافی کدور ہو چکے ہیں علاج جاری ہے احباب کرام مومنوں کی دعا و عرض ۳۰ سال سے جماعت احمدیہ رشی نگر کے پریذیڈنٹ کی حیثیت سے خدمت بجالا رہے ہیں (صحت کا ملہ عاجلہ اور زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق پانے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکر: مبارک احمد کارکن تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان

۴) محکم علی الدین صاحب تارا کوٹ اڑیسہ سے اطلاع دیتے ہیں کہ انہوں نے خدا تعالیٰ کے نفل سے اپنے گاؤں میں رہائش کے لئے ایک نیا گھر خریدا ہے اور اس میں اپنے بال بچوں کے ساتھ رہائش شروع کی ہے احباب جماعت کا خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مکان کو ان کے لئے اور ان کے خاندان کے لئے ہر طرح سے بابرکت فرمائے آمین

مینجر اخبار بدر قادیان

۵) خاک رکھ عرصہ سے بعض پریشانیوں میں مبتلا ہے ان کے ازالہ کے لئے اور میرے والد محترم مولوی احمد صاحب فاضل کی صحت و تندرستی اور درازی عمر کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکر: حمید اللہ بارہ مولانا کشمیر

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے انڈیا کے کی خدمات قابل شمار ہے!

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T COLONY
MADRAS 600004
PHONE NO. 76360

انگوٹھ

انگوٹھ

پیشوں اور گھاس تیار کرو لاویہ مہینوں کا

۱۔ بیٹا اور کوشی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلہیز شکیں۔
۲۔ گھاس سے تیار کردہ مارا لیسج: سہ ماہی مختلف مناظر دنیا بھر کی ساہرا ادریشن ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں۔
عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔

THE KERALA HORNS
EMPORIUM,
TC. 38 MANA CAUD
582 TRIVANDRUM
(KERALA) PIN. 595009

PHONE NO-2351
P.B.NO -128
Cable
"CRESCENT"

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516.

گورنمنٹ بھادرا میوزیم کی مشاورتی کمیٹی محترم صاحبزادہ مرزا و سید احمد صاحب کی شمولیت مایلر کوٹہ اور روضہ شریف میں مختصر قیام!

مکومت پنجاب کی طرف سے گورنمنٹ بھادرا میوزیم کے قیام اور اس سلسلہ میں ضروری تجاویز پر غور کرنے کے لئے جناب گورنر صاحب پنجاب کی ہدایت میں بورڈ برائے مشاورتی اجلاس میں شمولیت کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا و سید احمد صاحب کو دعوت نامہ موصول ہوا تھا۔ چنانچہ اس اجلاس میں شمولیت کے لئے محترم صاحبزادہ صاحب سید اور خیر خواہ کی صبح کو بذریعہ کارروانہ ہو کر تیسری شب ۱۲ بجے دہلی پہنچے محترم صاحبزادہ صاحب کے ہمراہ محکمہ شیخ عبدالحمید صاحب عاجز محکمہ فضل الہی خان صاحب اور عزیز خالد حسین صاحب تھے۔ چونکہ اجلاس کا وقت بعد دوپہر تک تھا اس لئے اس آثار میں بعض دیگر جماعتی کاموں کی طرف توجہ دی گئی۔

ٹھیک چار بجے محترم صاحبزادہ صاحب راج بھون میں پہنچے جہاں ایک ہال میں اجلاس میں شریک ہونے کے لئے جناب چیف منسٹر صاحب پنجاب چیف سیکرٹری صاحب اور مختلف طبقات کے ذمہ داران موجود تھے اجلاس کے اختتام پر محترم صاحبزادہ صاحب نے جناب گورنر پنجاب کی خدمت میں قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ اور سلسلہ کا لٹریچر پیش کیا جسے انہوں نے خوشی قبول کیا۔ اس موقع پر گورنر صاحب کے علم میں بھی کثیر تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ اگلے روز صبح محترم صاحبزادہ صاحب مدد دیگر افراد براستہ روضہ شریف مایلر کوٹہ کے لئے روانہ ہوئے تقریباً پانچ بجے صبح روضہ شریف میں حضرت احمد سرحدی مجدد الف ثانی کے مزار پر دعا کی اور کھڑکی دیر قیام کے بعد مایلر کوٹہ کے لئے روانہ ہوئے جہاں پڑا بجے صبح پہنچے اور بیگ صاحب محترم نواب عبدالرحیم صاحب خالد مردم کے پاس ٹھہرنے کے لئے کچھ عرصہ وہاں قیام کے بعد مسجد احمدیہ مایلر کوٹہ تشریف لے گئے جہاں آجکل محکمہ موزی محمد ایوب صاحب بطور مبلغ کے مقیم ہیں مسجد میں ظہر عصر کی نمازیں ادا کرنے کے بعد تقریباً تین بجے بعد دوپہر وہاں سے واپسی ہوئی راستہ میں کچھ دقت بائوٹر کے قریب کار کی خرابی کی وجہ سے رکتا پڑا۔ اور تقریباً نو بجے بخیریت قادیان واپس پہنچے (نامہ نگار)

احمدیہ کانفرنس جمشید پور پہاڑ

قادیان بڈر کا اکا ہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۰ اور ۲۱ نومبر ۱۹۷۶ بروز پیر اور اتوار جماعت احمدیہ جمشید پور کی طرف سے احمدیہ کانفرنس کا انعقاد ہونا قرار پایا ہے جس میں ہر مذہب اور ملت کے علماء اپنے اپنے پیشواؤں اور ان کی تعلیم اور زندگی کے بارے میں تقریر فرمائیں گے۔

لہذا زیادہ سے زیادہ احباب کانفرنس میں شمولیت کی کوشش فرمائیں نیز دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو زیادہ سے زیادہ کامیاب کرے آمین

خاکسار
ناصرا احمد (مدد مجا احمدیہ جمشید پور)

Po. MANGO. JAMSHEDPUR (BEHAR)

بقایا دار جماعتیں جلد توجہ کریں!

متوقع نسبتی بحث کے مقابل پر اکثر جماعتوں کی دصولی نسبتی لحاظ سے بہت کم ہے اور متعدد جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کے ذمہ لازمی چندہ جات کی کثیر رقم بقایا جلی آ رہی ہیں جلد جماعتوں کو نکالت ہذا کی طرف سے بقایا جات کی اطلاع بجوائی جائیگی ہے اس لئے بقایا چندہ کی دصولی کے لئے جلد عہدیداران جلد توجہ فرمائیں۔

پس مقامی عہدیداروں کا فرض ہے کہ وہ چندہ کی ادائیگی میں خود بھی اعلیٰ نمونہ پیش کریں اور بقایا داروں کو بھی سمجھائیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے ہرگز نا امید نہ ہوں اور آئندہ کے لئے چندہ میں باقی ماندگی اختیار کریں۔ اور بقایا جات جلد ادا کریں اور اپنی آمدنی سے خدا تعالیٰ کا حق پہلے نکال لیں تو یقیناً اللہ تعالیٰ ان کے بقیۃ اعمال میں برکت ڈالے گا۔

جلد مبلغین کرام کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں انجمن جماعت کو مالی قربانی کی ضرورت اور اہمیت سے پوری طرح آگاہ کریں اور تسبانی کے معیار کو بلند کر کے سونپیدی ادائیگی کے ساتھ فرض شناسی کا ثبوت پیش کریں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے حقہ پائیں اللہ تعالیٰ سب کے ساتھ ہو آمین

ناظر بیت المال (اللہ) قادیان

ترقیات اور اللہ تعالیٰ کے نفلوں اور نعمتوں سے مستفیض ہونے کی خواہشمند ہیں۔

جلد احباب جماعت کی خدمت میں مندرجہ بالا بات بہن بھائیوں کی صحت و سلامتی اور اپنے نیک مقصد میں کامیابی اور جلد پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔

فاکر۔ محمود احمد عارف درویش قادیان

۱) خاکسار کے نانا جان کا کافی عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں ان کی کامل شفایابی کے لئے نیز خاکسار کے خالہ سورا صاحبہ توجہ مہربانی کے لئے کوشش کر رہے ہیں انکو طرقت ملنے کے لئے تمام احباب سے دعا کی درخواست ہے

فاکر۔ مفیر احمد طاہر معلم مدرسہ امیر قادیان

اختتام سال رواں تحریک جلد

احباب کرام! تحریک جدید سال رواں ۱۳ اکتوبر کو ختم ہو رہا ہے لیکن بعض احباب کی عدم توجہ کی وجہ سے ابھی تک چندہ تحریک جدید ادا نہیں ہوا۔ برائے مہربانی ایسے احباب جلد متوجہ ہو کر ادائیگی کی کوشش کریں تاکہ ایسا نہ ہو کہ آپ پیچھے رہنے والے ہو جائیں۔ تحریک جدید کے مالی جہاد میں حقہ لینے والوں کے لئے دعا کرتے ہوئے حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

”اپنی کسی شامت اعمال کی وجہ سے یا کسی مجبوری کی وجہ سے تم اپنا وعدہ پورا نہیں کر سکتے تو اللہ تعالیٰ تمہاری شامت اعمال اور مجبوریوں دور کرے اور تمہیں اپنا وعدہ پورا کرنے کی توفیق دے۔“

حضور نے اس چندہ کو لازمی تسلیم دیا ہے۔ جماعت کے ہر فرد اور ہر عورت پر فرض ہے کہ وہ اس میں حقہ لے۔ اللہ تعالیٰ تو نسیت عطا فرمائے آمین!

دیکھو! اللہ تعالیٰ کے لئے دعا

دو خواہشات کے دکھاؤ :- ۱) محترمہ سیدہ ثریا بیگم صاحبہ علیہم السلام سے صلح اللہ صادق صاحب مقیم لندن کو کچھ عرصہ قبل کارڈیائیٹ میں ریزہ کی ہڈی پر سخت چوٹ آئی تھی درمیان میں آرام آ گیا تھا مگر اب چند ہفتوں سے یہ درد پھر شروع ہو گیا ہے اور شدید تکلیف ہے۔ محترمہ مومنہ نے اعانتیہ بد میں ۱۰ روپے بھیجے ہیں جہاں اللہ تعالیٰ احسن الجزاء ۲) محترمہ سیدہ صلح اللہ صادق صاحب مقیم لندن کی ہمیشہ محترمہ صادقہ نعیمہ صاحبہ مقیم کراچی کو Breathe Conceal کی ٹیکٹ ہے ڈاکٹروں نے آپریشن کرانے کا مشورہ دیا ہے۔ سید صاحبہ مومنہ اور دیگر عزیز واقارب اس وجہ سے سخت نکل رہی ہیں۔ ۳) محترمہ سیدہ نعیمہ صاحبہ آف سادہ مال انگلینڈ اپنے لئے اور اپنے میاں اور بیٹے کی خیر دعا نیتاً دینی دنیوی